ОРГАН ТОМСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА ВКП (б), ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

M 192 (8499)

Среда, 27 сентября 1950 г.

Цена 20 кол.

Отметим наш славный

сударства навстречу этому светлому

Советский человек, смело идя по от- лебедках. Более чем в два раза возросла крытому большевистской партией пути к производительность труда тов. Потекина. вершинам человеческого счастья, с сознанием исполненного долга перед Родиной бываемы годы борьбы и труда, через кошие в самые короткие сроки гигантские заводы, города и поселки, широкие колхозные высокоурожайные поля, утопающие в садах деревни и села, подлинно народная культура и искусство — все эти огромные материальные и культурные ценности созданы умом и руками советского человека для своего народа, для себя за 33 года советской власти.

Немногим больше месяца отделяет нас от славного праздника. У нашего народа стало боевой традицией отмечать каждую годовщину Великого Октября достойными трудовыми подарками. По инициативе трудящихся масс в стране во всю ширь развернулось предпраздничное соревнование. Исторические постановления совет освоению стахановских методов труда ского правительства о строительстве величайших в мире гидроэлектростанций на жение в активной поддержке инженерно-Волге и Днепре, оросительных систем в Туркмении, на Украине и в Крыму вызвали ковый подъем активности трудящихся. бригады инженеров и техников занима-Эти грандиозные стройки народ назвал ются подробным изучением методов труда стройками сталинской эпохи, великими стройками коммунизма. Он видит в них приятия по распространению стахановновую заботу нашей партии и правитель- свого опыта. Нет сомнения в том, что ства об укреплении могущества государства, улучшении жизни советских людей. Каждый трудящийся, на каком бы участке нашего необъятного государства ни хановской работы. находился, считает своим кровным делом внести свой вклад в создание великих строек коммунизма, порадовать свою Родину трудовыми подарками в день 33-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции.

Каждый день приносит радостные вести о новых трудовых успехах наших людей. Трудящиеся многих областей, краев ния обязательств, направленных на до-Сталину о досрочном выполнении госу- плана. По каждому предприятию, цеху, по дарственных планов клебозаготовок и по- каждому станку мы должны обеспечить ставок других продуктов сельского хозяйства стране. Металлурги и угольщики, плана по выпуску продукции и по всем период. машиностроители и транспортники, лесо- качественным показателям. заготовители и сплавшики, колхозники и механизаторы сельского хозяйства — лю- обходимые меры, обеспечивающие успешди всех профессий и специальностей в ное завершение всех сельскохозяйствен-

щают о замечательных достижениях кол- хлебопоставкам лективов и передовых людей. Многие кол- Сила соревнования в его организованхозы значительно раньше срока рассчи- ности. Необходимо добиться, чтобы кажтались с государством по хлебопоставкам. дый трудящийся имел конкретное обяза-Успешно выполняют свои предоктябрь- тельство. чтобы он выполнял его каждый ские обязательства рыбаки Алексан- день. Нужно выработать такие организадровского, Молчановского районов и пионио-технические меры, которые обесмногих колхозов других районов. печивают безусловное выполнение обяза-новой производственной победой ознаменовали дни полготовки к 33-й годовщине Великого Октября команды передо- шие враги движегия вперед. Партийные вых судов Обского бассейна. Коллективы организации должны вести непримиримую пароходов «Лейтенант Здоровцев», «Гене- борьбу с косностью, консерватизмом, со рал Ватутин», «Чапаев» уже перевозят всем тем, что мешает распространению, грузы сверх навигационного плана, а внедрению всего нового, прогрессивного. команды пароходов «П. Щетинкин», «По- Дни предоктябрьского соревновани жарский», «Александр Невский», «Карл должны стать днями новых производствен досрочно выполнили свои пятилетние ства, чтобы наша Родина получила о

Каждый рабочий, колхозник, деятель рыбы, машин. науки и искусства в благородном стремле- Долг партийных, профсоюзных, комес нии укреплять могущество своего государ- мольских организаций и всех хозяйствен ства ищет новые пути дальнейшего повы- ных руководителей — повсеместно подлег шения производительности труда.

первый в области освоил новый метод / тельств.

Приближается 33-я годовщина Великой | трелевки деса на расстоянии 500 метров, Октябрьской социалистической револю- т. с. увеличив его в два раза по сравнеции. С глубоким чувством гордости за нию с расчетными нормами лебедки. А свою Родину идут трудящиеся нашего го- нынче тов. Потекин добился дальнейшего усовершенствования своего метода. Сейчас он осуществил работу на двух спаренных

Мулрая сила советского человека обогащает нашу землю чудесными плодами. обозревает свой пройденный путь. Неза- Всюду кипит созидательная работа, быет родник неисеякаемой энергии вдохновенноторые он прошел под руководством партии го труда. Борьба за внедрение скоростной большевиков. Никогда не померкиет радость обработки металлов, за экономию и беобретенного свободного труда, не забудутся режливость во всем, за выпуск продуквеличественные картины грандиозных ции отличного качества, за продление строек. Не забудутся потому, что вырос- жизни станков и машин приобретает в эти дни все более широкий размах. В новые движения, рожденные социалистическим соревнованием, включаются целые коллективы. Например, недавно на карандашной фабрике в торжественной обстановке состоялось поличсание акта о передаче коллективу делительного цеха всего оборудования и здания цеха на социалистическую сохранность. На ряде заводов созданы хорошие условия, позволившие перейти от стахановских бригад к организации стахановских участков.

Рекордные достижения отдельных стахановцев, бригад перестали удовлетворять советских людей. Стремление к коллективной высокопроизводительной работе и каждым рабочим нашло свое яркое выратехническими работниками почина инженера Ковалева. Сейчас на предприятиях передовых людей и разрабатывают меровскоре в нашей области значительно возрастет число стахановских участков, появятся цехи и в целом предприятия ста-

Все это результат активного предоктябрьского соревнования, охватившего массы трудящихся.

Возглавить трудовой и политический подъем масс — боевое дело партийных, профсоюзных, комсомольских организаций и всех хозяйственных руководителей с тем, чтобы добиться успешного выполнереспублик рапортовали великому срочное выполнение заданий пятилетнего досрочное выполнение государственного

дни предпраздничного соревнования гото- ных работ в колхозной деревне, и, прежде вят Родине достойные трудовые подарки. всего, чтобы каждый колхоз полностью С разных конпов нашей области сооб- и досрочно рассчитался с государством по

Зазнайство, самоуспокоенность, благоду-

Маркс» и коллектив Томской пристани ных постижений во всех отраслях хозяй трудящихся области больше хлеба, лес

живать и направлять патриотическу В прошлом году широко стало известно инициативу трудящихся, организовал среди механизаторов лесозаготовок обла- изучение и пирокое распространение опь сти имя электролебедника Тимирязевского та передовиков. Это верный путь к ус деспромхоза тов. Потекина. В то время он пешному выполнению взятых обяза

Собрания, посвященные трудам товарища И. В. Сталина по языкознанию

РИГА, 25 сентября. (ТАСС). Сегодня в Итоги открытой дискуссии в «Правде актовом зале государственного университе- и мероприятия по пропаганде сталински та Латвийской ССР состоялось открытое грудов по вопросам языкознания обсуди заседание совета университета, посвящен- ли на своем собрании коммунисты латвий ное трудам товарища И. В. Сталина по ского педагогического института. Для пре писатели, литературоведы.

вопросам языкознания. В работе совета подавателей института создан научный приняло участие более трехсот человек кружок по изучению трудов классиков — профессоря, преподаватели, студенты, марксизма-ленинизма по вопросам языкознания.

Там, где была пустыня...

лась безжизненная пустыня. В исключительно короткий срок советские люди изменили ее облик.

жеников сельского хозяйства, внедривших сты, 338 центнеров огурцов и более чем передовую агробиологическую науку и добившихся высокого урожая сельскохозяйственных культур в суровых условиях Прибалхашья.

недавно вокруг озера Балхаш простира- подсобных хозяйств, индивидуальных огородников, опытного поля. Коллективы подсобных хозяйств «Чубар-тюбек» и 313 гектаров зерновых, Здесь открылась сельскохозяйственная «Лепсы» собрали по 10 тонн картофеля, выставка, демонстрирующая успехи тру- 20 тонн арбузов. 210 центнеров капу- мунар» добился также комбайнер тов. Ко-

> по 300 пентнеров помидоров с гектара. В первый день выставку посетило бо- таров. лее 10 тысяч человек.

Председателю Совета Министров Союза ССР

Товарищу СТАЛИНУ Иосифу Виссарионовичу

Докладываем Вам, дорогой Иосиф Виссарионович, что колхозники и колхознипы, работники МТС и совхозов, специалисты сельского хозяйства Куйбышевской области, благодаря повседневной помощи Советского правительства, Центрального Комитета большевистской партии и лично Вашей, товарищ Сталин, успешно провели уборку урожая зерновых культур и досрочно выполнили государственный план хлобозаготовок из урожая 1950 года. На государственные заготовительные пункты сдано зерна на 5 миллионов 600 тысяч пудов больше, чем в прошлом году. План сдачи продовольственных культур перевыполнен. Основной продовольственной культуры Поволжья — яровой пшеницы сдано на 10 миллионов 500 тысяч пудов больше, чем в 1949 году.

Сдача кнеба государству по врученным счетам за работы МТС продолжается. Колхозы и совхозы области полностью обеспечили себя семенами яровых культур на весенний сев 1951 года, засыпают семенные страховые фонды, создают фуражные фонды для общественного колхозного и совхозного животноводства.

Колхозники получают в этом году на трудодни значительно больше хлеба по сравнению с прошлым годом.

В организованном проведении уборки урожая и выполнении плана хлебозаготовок большую помощь колхозам и совхозам оказали промышленные предприятия Куйбышева и других городов области.

Труженики социалистического сельского и лесного хозяйства области успешно осуществляют сталинский план преобразования природы. Годовой план посадки полезащитных лесных полос перевыполнен: посадки леса проведены на площали 27 гысяч гектаров. Колхозы и совхозы области выполнили государственный план озимого сева в лучшие агротехнические сроки с высоким качеством и ведут напряженную работу по вспашке зяби.

Трудящиеся Куйбышевской области с чувством огромной радости и гордости за свою социалистическую Родину встретили исторические постановления Советского правительства о строительстве Куйбышевской и Сталинградской гидроэлектростанций на реке Волге, Главного Туркменского канала, Каховской гидроэлектростанции, Южно-Украинского и Северо-Крымского каналов. С каждым днем на предприятиях, в колхозах, МТС и совхозах области все шире развертывается социалистическое соревнование за оказание всемерной помощи одной из величайших строек сталинской эпохи — Куйбышевской гидроэлектростанции. Сооружение Куйбышевского гидроузна и последующие работы по орошению Поволжских степей преобразят сельское хозяйство нашей области, дадут возможность поднять на небывалую высоту урожайность сельскохозяйственных культур и общественное животноводство, приумножить богатство колхозов и еще больше повысить благосостояние и культурный уровень колхозников.

Заверяем Вас, дорогой Йосиф Виссарионович, что колхозники и колхозницы, рабстники машинно-тракторных и лесозащитных станций, совхозов, партийные, советские и сельскохозяйственные органы Куйбышевской области приложат все усилия к тому, чтобы успешно завершить выполнение плана поставок государству подсолнечника, картофеля и продуктов животноводства, вспахать зябь на всю площадь ярового сева 1951 года, обеспечить накопление кормов, проведение сытой и теплой зимовки скота и выполнить государственный план развития общественного животноводства.

Труженики сельского хозяйства Куйбышевской области под руководством партии Ленина — Сталина и впредь будут самоотверженно бороться за дальнейшее укрепление могущества великой социалистической Родины, за построение коммунизма в нашей стране.

Секретарь Куйбышевского обнома ВКП(б) А. ПУЗАНОВ. Председатель исполнома Нуйбышевского областного Совета депутатов трудящихся Г. МАЛЕХОНЬКОВ. Уполномоченный Министерства заготовок СССР по Куйбышевской области П. НИКИШКИН. Начальник Ку йбышевского областного оышевского областного управления сельского хозяйства П. КОСТЯНОВ.

МОСКВА, КРЕМЛЬ

Председателю Совета Министров Союза ССР

Товарищу СТАЛИНУ Иосифу Виссарионовичу

Докладываем Вам, дорогой Иосиф Виссарионович, что колхозы, совхозы и аратские хозяйства Тувинской автономной области досрочно выполнили государственный план хлебозаготовок. Сдача хлеба государству колхозами по врученным счетам за работы МТС продолжается.

Борясь за дальнейшее укрепление могущества нашей великой Родины, трудящиеся области выполнили годовой план сдачи государству шерсти на 122,6 процени поставок мяса — на 101 прецент.

Заверяем Вас, дорогой Иосиф Виссарионович, что партийные, советские и сельскохозяйственные органы, колхозы, МТС и совхозы, труженики сельского хозяйства Гувинской автономной области приложат все усилия к тому, чтобы выполнить план подъема зяби, перевыполнить план развития общественного животноводства и обеспечить скот колхозов и совхозов кормами и хорошими помещениями на зимний

> Секретарь Тувинского обнома ВКП(б) С. ТОКА. атель исполкома Гувинского об Совета депутатов трудящихся А. ЧИМБА. Замести тель уполномоченного Министерства заготовок по Тувинской автономной области А. ИЗЫНЕЕВ. Заместитель начальника Тувинского областного управления сельского хозяйства К. АРАКЧА.



КАМЧАТСКАЯ ОБЛАСТЬ. Вдоль берега реки Озерной, протекающей между сопками, раскинулся крупный рыболовецкий колхоз-миллионер «Красный труженик», Усть-Большерецкого района. Сейчас в разгаре осенняя путина, идет богатый лов лососевой крас ной рыбы. Колхозники, неся трудовую вахту мира, досрочно выполнили годов ой план лова рыбы. На снимке: притонение невода в бригаде Г. В. Кирдяшкина. Годовой

план этой бригадой завершен 19 августа.

(Фотохроника ТАСС).

Вместе со всей страной

САРАТОВ, 25 сентября (ТАСС). Кол-, суховен, обесценивающие наш труд. Ресуждают исторические постановления Совета Министров СССР о сооружении крупнейших в мире Куйбышевской и Сталин- разования природы степей, горячую благодарность великому вождю и учителю товарищу И. В Сталину, они изъявляют желание принять непосредственное участие в строительстве волжских гидроэлектростанций.

Электронная библиотека (репозиторий) Томского государственного университета

На собрании в сельхозартели «Новый путь», Ворошиловского района, колхозник бригады колхоза И. И. Тарасенко и дру-К. В. Смирнов сказал:

— Наш колхоз, досрочно выполнив государственный план поставок хлеба, мя- женным трудом помочь осуществлению са, молока и овощей, успешно завершает строительства волжских гидроэлектросельскохозяйственный яровой клин поднята зябь. Успех мог бочих великих строек больше овощей, мя-

хозники области с огромным подъемом об- шительным средством борьбы с засухами является орошение. Сооружение Куйбышевской и Сталинградской гидроэлектростанций явится мощным средством преобградской гидроэлектростанций. Выражая культуры земледелия. Я с радостью готов принять участие в сооружении волжских гидроузлов.

0 желании пойти на строительство гидроэлектростанций на Волге заявили в своих выступлениях тракторист В. Гришин, бригадир животноволческой

Участники собрания решили самоотвергод. Под весь станций, дать Родине для снабжения рабыть еще лучшим, если бы не засухи и са, картофеля, молока и других продуктов,

Металлурги Приднепровья на стахановской вахте

лнепропетровск, 25 сентября. на стахановскую вахту в честь 33-й годовщины Октября.

На заводе именч К. Либкнехта все стахановцы ведущих профессий открыли лицевые счета сверхпланового металла. Трубопрокатчики и колесопрокатчики уже неделю выдают продукцию сверх девятимесячного задания. Только одна бригада Пачаджи прокатала в сентябре дополнипельно несколько тысяч метров труб.

В мартеновском цехе завода имени Ленина каждая четвертая плавка вынускается скоростным методом. Сталевары Журавель, Беззуб, Аршинов осуществи-ли сегодня свое обязательстве— выдали в сентябре по 100 тонн сверхилановой

Реализуя предоктябрьские обязатель-(TACC). Металлурги Приднепровья стали ства, сталеплавильщики завода имени Петровского выдали в сентябре несколько тысяч тонн металла сверх задания. Перекрыты среднепрогрессивные показатели использования мощностей мартенов. Сегодня в деменным пехе бригада масте

ра Корешдова достигла рекордного коэфициента, сняв тонну металла с 0,77 кубометра нолезного объема печи при норме 0,96, и записала на свой счет 41 тонну сверхиланового чугуна Сортопрокатчики завода сегодня выдавали металл в счет ок-

Сверхплановую продукцию выпускают коллективы Никопольского южно-трубного, Ново-Московского жестекатального, Лнепропетровского имени Коминтерна и других заводов Днепропетровской области.

На площадке Каховского гидроузла начались изыскательские работы

гидроэлектростанции изыскательские партии гидротехников, геологов и топографов разведыванию залежей гранита, известня-Днепра появились первые вышки, развер- районе Нижнего Днепра.

КАХОВКА, 25 сентября. (ТАСС). При- нулись работы по бурению разведыва бывшие в район строительства Каховской тельных скважин. Геологи приступили к приступили к работе На крутых берегах ка и других строительных материалов в

Строго соблюдать закон о хлебозаготовках

СВОДКА

о ходе выполнения плана хлебозаготовок и хлебоуборки на 25 сентября 1950 г.

R -1	Занимаем: места по хлебосдач	Районы	Сжато зернобобо вых в %9	Поднято зяби в %%
1,	Районы, обслуживаемые МТС			
)- - - - - - - - -	3 E 3 E 5 T 6 D 7 T 8 D 9 3 10 D	олпашевский синовский акчарский акчарский ожевниковский Опрастий Иганский Иганский арбигский арбиский арабельский	95,8 87,2 94,3 91,3 91,7 83,5 90,0 87,1 88,1 96,0	62,9 22,0 24,0 17,7 24,9 34,5 20,6
	12 9 13 II 14 M	ривошеинский аинский ышкино-Троипкий олчановский	84,5 92,4 90,7 86,4	20,0 43,0 16,3 29,4
» X -	1 K 2 B 3 B	айоны, не обслуживае аргасокский асюганский ерхне-Кетский	99,9 97,3 95,3	25.0
- I	4 T 5 II	егульдетский удинский	89,5	6,9

Усиливают комбайноуборку

в день наращивают темпы уборочных ра-БАЛХАШ, 26 сентября. (ТАСС). Еще На выставке представлены экспонаты бот. На первое место в районном соревновании комбайнеров вышел тов. Косолапов Н. У. Комбайном «Коммунар» он убрал на полях колхоза «Путь ленинизма»

соланов Н. Н., убравший с начала поле-

В. ПАНОВ.

Почему не выполняется график хлебослачи

ют три машинно-тракторные станции: ночевать домой, в деревню. Зырянская, Чердатская и Громышевская. Машинный парк района увеличивается с билизации колхозников на досрочное выкаждым годом. Опираясь на постоянную полнение первой заповеди встало на путь и все возрастающую помощь государства, растранжиривания продовольственных колхозы района могут ежедневно намолачивать до 9.000 центнеров хлеба.

Правильно используя мощную технику но 126 центнеров ржи. МТС и средства колхозов, они могли бы уже выполнить годовой план хлебозагототруд колхозников. Опыт передовых колхозов, колхозников и механизаторов не распространяется. Районные организации ках, ни на склале не взвешивается. Фуруководят колхозами поверхностно и не- ражные культуры скармливаются лошахозах выполнение плана хлебосдачи пу-

Пользуясь бесконтрольностью, антиколменовского сельсовета, где председателем правления тов. Михейко, на токах лежит хлеба около 500 центнеров. Зерно это не подрабатывается и не сущится. Имеющиеся три зерносушилки бездействуют: нет Комбайнеры Чажемтовской МТС изо дня дров. Автомашина простаивает из-за отсутствия подготовленного зерна.

Колхоз имени Буденного сдал хлеба государству немногим более одной трети годового плана. Однако это обстоятельство нисколько не волнует правление колхоза и секретаря партийной организации тов. Высокой выработки на комбайне «Ком- Негодину. Массово-политическая работа среди колхозников запущена. Социалистическое соревнование организовано форвых работ 296 гектаров хлеба. За истек- мально, контроля за выполнением задашую пятидневку он убрад хлеб с 74 гек- ний нет. Трудовая дисциплина в колхозе низкая. Люди выходят на поля в 10-11 часов утра и возвращаются рано. На по-1

Правление колхоза вместо решительного укрепления трудовой дисциплины, мокультур, расходуя хлеб без всякого учета и норм на внутриколхозные нужды. Таким образом незаконно было израсходова-

Не борется за выполнение своей перво заповеди перед государством и правление ва (председатель тов. Шалагин), сдавшей колхоза имени В. Кенгисенна (председа- хлеба государству около 90 процентов в вок. Однако район затянул хлебосдачу и тель колхоза тов. Гутман). Здесь план годовому плану. Этот колхоз полностью является одним из отстающих в области. хлебосдачи выполнен всего лишь на 19 закончил уборку на площади 208 гекта-Во многих колхозах плохо организован процентов. Незаконно израсходовано на ров. Сейчас колхоз ведет подъем зяби; завнутриколхозные нужды 130 центнеров канчивается уборка картофеля и льна. ржи. В этом колхозе учет и охрана хлеба совершенно отсутствуют. Зерно ни на тооперативно, в результате в отдельных кол- дям без веса и нормы. А недавно было похищено с зерносушилки семь мешков

Трудовая диспиплина в этом колхозе тоже низкая. На уборочных работах из хозные элементы в отдельных артелях за- 83 трудоспособных участвует ежедневно путывают учет хлеба, задерживают хле- не более 25. Гужевой транспорт на выбосдачу. В колхозе имени Буденного. Се- возке зерна государству используется нелостаточно, зато для личных разъездов имеют по две лошади председатель колхоза, бригадир полеводческой бригады и машинист молотилки.

Плохо сдают хлеб государству колхозы имени Свердлова, «Борьба за коммунизм», «Красный доброволец» и многие другие. Руководители райкома и райисполкома не знают истинного положения дел в каждом колхозе. Они не заметили антигосударственной практики в колхозах имени Буденного и имени В. Кенгисеппа, не требуют от председателей отстающих колхозов ответственности за выполнение закона о хлебослаче.

Каждый руководитель должен строго стоять на страже интересов государства. Интересы государства — превыше всего.

И. ЛАЛЕТИН.

Хлеб-государству

КОЖЕВНИКОВО. (По телефону). Колхов «Наша Родина», Кожевниковского района Колхозы Зырянского района обслужива- девом стане никто не живет, все ходят (председатель тов. Кучеров), 21 сентября выполнил годовой план хлебозаготовок. Сдано на заготовительные пункты государства 1.361 центнер зерна. Колхоз продолжает сдавать хлеб в счет натуроплаты за работы МТС.

> ЗЫРЯНКА. (По телефону). В социалистическом соревновании колхозов первое место в районе завоевали хлеборобы сельскохозяйственной артели имени Куйбыше-

План перевыполнен

Комбайнеры Чердатской МТС (директор) МТС тов. Шарманов, заместитель директора МТС по политчасти тов. Бородюков) выполнили план комбайновой уборки на 115 процентов. Механизаторы взяли обязательство в сентябре полностью закончить в обслуживаемых колхозах уборку

Помогают колхозникам

кривошеино. (По телефону). Большую помощь в уборке урожая колхозам оказывают комсомольцы, несоюзная молодежь районного центра.

Молодые рабочие и служащие райнотребсоюза в колхозе «Образцовый труд»; убрали около 20 гекта ов льна, вывезли около 600 пентнеров хлеба на государственные ссыпные пункты.

Комсомольны села Ново-Кривошенно на своем собрании решили в свободное от основных занятий время работать на колхозны полях. В первый же цень за 4 часа 6 комсомольцев в ночное время отсортировали 80 центнеров хлеба.

И. ПЕРСИДСКИЯ.

KRACHOR 3HAM9

Когда не заботятся о судьбе принятых решений

Было бы несправедливым упрекнуть ра- решения бюро райкома никто не прове- дивидуальных беседах» идет речь, по каботников Туганского райкома партии в ряд, не все коммунисты райфо даже зна- ким вопросам заслушивать на партийном том, что они совсем не уделяют впимання ит содержание решения, так как оно на собрании профорга и секретаря комсомольработе первичных партийных организаций. Бюро райкома партни часто заслушивает отчеты секретарей партийных организаций. Между тем, внутрипартийная колхоза «Ударник» и Борековской террижизнь во многих первичных организациях находится на шизком уровне.

В чем же дело? Почему райком партии не сумел добиться повышения уровня работы многих партийных организаций? Лело в том, что, приняв решение, здесь часто забывают об организаторской работе, обеспечивающей выполнение решения.

Вот примеры, характеризующие стиль работы райкома. Партийная организация районного финансового отдела работает очень плохо. Партийные собрания здесь проходят редко, без должной критики и самокритики. О серьезных недостатках в аппарате никто из коммунистов на собраниях не говорит. Плохо поставлена воспитательная работа среди молодых коммунистов. Отдельные члены партии нерегулярно платят партийные взносы. Не чувствуется роли парторганизации в воспитании работников аппарата райфо.

Еще в июне бюро райкома заслушало этого в парторганизации райфо не раз были представители райкома: заведующий отделом партийных, профсоюзных и комсомольских организаций тов. Белослудцев, инструкторы райкома тт. Чижиков и Арта-

Улучшилось ли положение в партийной дуальные беседы с коммунистами». организации? Нет, не улучшилось. И не Вся эта громоздкая фраза не со случайно, потому что ход выполнения в себе ничего конкретного. О каких «ин-

партсобрании не обсуждалось.

В апреле бюро райкома рассматривало ся. вопрос о работе кандидатской ториальной парторганизации. Бюро приняло решение, в котором намечен ряд мероприятий по повышению уровня партийной нении данного решения. жизни в этих организациях. Намечалось заслушать парторга тов. Нелюбину и секретаря парторганизации тов. Крепша о выполнении этого постановления в конце мая 1950 года. выполнении

постановление бюро — никто из работников райкома не гроверил. Положение в этих организациях не изменилось.

Отсутствие проверки исполнения наносит жепоправимый ущерб делу воспитания кадров, порождает безответственность и недисциплинированность. Поэтому недаром Туганскому райкому партии одни и те же вопросы приходится решать на бюро по нескольку раз.

Некоторые решения бюро райкома настолько неконкретны и расплывчаты, что потом проверить их испол-Например, при обсуждении воотчет секретаря парторганизации. После проса о работе первичной парторганизации райфо бюро вынесло такое решение; «В каждом плане партработы отражать руководство профсоюзной и комсомольской организаций, чаще слушать на партсобрании профорга и секрэтаря комсомольской организации, ввести в практику индиви-

Вся эта громоздкая фраза не содержит райкоме.

ской организации - ничего не говорит-

В решении содержится 4 пункта, но ни в одном из них не указываются сроки иснолнения, кому конкретно поручается проверка и помощь парторганизации в выпол-

Точно такое же решение бюро вынесло по партийной организации колхоза «Прогресс», Турунтаевского сельсовета: «Оргаяизовать действенное социалистическое соревнование, шире развернуть агитацион-Срок давно прошел. Как выполняется но-массовую работу среди колхозников, добиваясь перевыполнения ежедневных норм выработки на уборке урожая» и т. д.

> Все эти общие слова можно было записать в адрес любой колхозной парторганизации. Между тем, речь идет о конкретном факте: колхоз «Прогресс» плохо готовился к уборке урожая, а парторганизация не осуществляла права контроля за деятельностью правления ссльхозартели. Нужно было указать первичной парторгапизации пути исправления ошибок. А этого в решении как раз и нет.

> Все это происходит потому, что вопросы на бюро часто готовятся наспех, без | глубокой проверки на месте, без несбходимого анализа.

> Контроль и проверка исполнения это не какой-то отдельный участок работы, это один из важнейших принципов организации всего дела.

Забыли, видимо, об этом в Туганском

H. MATBEEB.

НАКАНУНЕ НОВОГО УЧЕБНОГО ГОДА В СЕТИ ПАРТИЙНОГО ПРОСВЕЩЕНИЯ

Готовимся к началу занятий

В постановке политической учебы в прошлом году Александровская районная партийная организация имела существенные недостатки. В некоторых кружках и полятрікслах занятия проводились на низком идейном уровне, а нередко и совсем

Совершенно недостаточен был контроль за учебой товарищей, самостоятельно изучающих историю и теорию нашей партии. В результате этого отдельные коммунисты за весь год не изучили ни одной работы ских групп. классиков марксизма-ленинизма. К ним от-Родионов, Назин, Москаленко.

Эти и другие серьезные недостатки были вскрыты ВКП(б) и собранием районного партийного актива, обсуждавшими итоги учебного дут прочитаны лекции: «Организация сагода в сети партийного просвещения.

стремимся не допустить ошибок прошлых пользование на занятиях художественной тельной работы над книгой. лет. Более тщательно мы подбирали пропагандистов, привлекая к пропагандистской другие темы. работе наиболее подготовленных товарищей -- членов райкома партии, секретарей ней и семилетних школ.

политиколы, 6 кружков по изучению гов. Дозоров — по 2-й теме. «Краткого курса истории ВКП(б)», 2 вружка повышенного типа по изучению на котором обсуждались примерные кален-истории ВКП(б), 3 кружка по изучению на котором обсуждались примерные каленбиографий В. И. Ленина и И. В. Сталина. 47 коммунистов будут самостоятельно изучать марксистско-ленинскую теорию. В помощь им выделены райкомом партии консультанты. Это секретари райкома партии тт. Бабанов и Пупов, заведующий пропаганды и агитации райкома ВКП(б) тов. Мишин. 14 коммунистов изъявили желание учиться в общеобразовательной вечерней школе.

В партийном кабинете проходит семи- ВКП(б). нар прокагандистов. Сейчас подбираются литература, наглядные пособия, готовятся книжные выставки по первым

темам занятий в райнартшколе, кружках, политшколах.

заведующая партнабинетом Александровского райкома ВКП(б).

Подготовка пропагандистов

Для оказания помощи руководителям кружков и политикол при парткабинете Кировского райкома ВКП(б) организован постоянно действующий семинар пропагандистов. Всего будет работать 6 семинар-

Работа каждой семинарской группы носятся тт. Конаков, Бесналов, Гончаров, спланирована. Занятия будут проходить один раз в неделю. В плане каждой из семинарских групп большое внимание пленумом райкома уделяется вопросам методики пропагандистской работы. Для пропагандистов бумостоятельной работы слушателей круж-Готовясь к новому учебному году, мы ка». «Методы работы над книгой», «Ислитературы и наглядных пособий» и на

выступят с методическими разработками партийных организаций, директоров сред- по отдельным темам. Так, например, пропагандист тов. Вавилов в порядке обмена Сеть нартийного просвещения уком- опытом уже представил примерный план плектована. В этом учебном году будет проведения занятий по 1-й теме «Краткоработать районная партийная школа, три го курса истории ВКП(б)», пропагандист

> На днях был проведен первый семинар, дарные планы работы кружков и политшкол. После семинара пропагандисты начали составление годовых календарных планов, стали готовить наглядные пособия.

В нарткабинете составлены рекомендарайоно тов. Еремин, заведующий отделом тельные списки литературы по каждой теме занятий кружка и нолитшколы, изготовлены таблицы и схемы, имеются альбомы наглядных пособий по истории

> Л. ВЛАДИМИРОВА, заведующая партийным кабинетом Кировского райнома ВКП(б).

Организационные собрания в кружках и политшколах

В кружках и политиколах парторганизации завода резиновой обуви проходят организационные собрания слушателей. Пропагандисты рассказывают слушателям орошении и обводнении районов Прикас- такие величественные стройки недоступо планах работы на новый учебный гол. сообщают списки рекомендованной литературы по отдельным темам программы; на собраниях решаются организационные вопросы.

Недавно один из лучших пропагандистов заводской парторганизации тов. Выоков провел организационное собрание в кружко основного типа по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)». Тов. Выоков в период полготовки к новому учебному году принимал непосредственное участие в комплектовании кружка, провел беседы с каждым слушателем. На собрании пропагандист рассказал о вадачах работы кружка, о методах самостоя-

Пропагандисты тт. Кралович, Козмина и другие также проведи организационные

собрания слушателей. Партийный кабинет завода оказывает пропагандистам помощь в подборе литературы, наглядных пособий, местных ма-

Кружки и политшколы начнут занятия с 1 октября.

В Кожевниковском райкоме ВЛКСМ

кожевниково. (По телефону). Здесь нашей стране в послевоенные годы. стоялся очередной пленум райкома шый год и наметили задачи на 1950-51 ваются все повые и новые страницы; человеку. учебный год.

чал работу десятидневный семинар про- советское правительство приняло поста-12 человек, первая группа пропаганди- пре и каналов на Украине и в Крыму. стов в 12 человек занималась на семинаре в августе.

ВЕЛИКИЕ СТРОЙКИ-СТРОЙКИ МИРА

Величественные сталинские сооружения

Нижнее Поволожье и Туранская равнина тин и насосных станций поражают своей имеют много тепла и света, что позволяет грандиозностью все передовое человечекультивировать высокопенные растения: ство. Советские люди-строители сталинцитрусовые, виноград, первосортные пше- руководством большевистской партии и богатые почвы: каштановые, бурые, серо- полнят все намеченные работы в устазамные и черноземные. Препятствует новленные сроки. культивированию этих растений недоста-

ок влаги. Население Южной Украины, Среднего нины издавна ведет борьбу с засухой. Но творено в жизнь учение прогрессивных и обводнительные каналы подведут вол Костычева, Изманльского и других. Не ного хозяйства в степных районах Евро- го скота и тонкорунных овец. пейской части России.

ского и других своих предшественников и ную сторону для человека. создал учение о травопольной системе жизнь направлено постановление Совета ской науки и техники. Министров СССР и ЦК ВКП(б) от 24 окрайонах европейской части СССР».

нения ее нуждам нашего социалистическо- на службу трудовому народу.

пия», «О строительстве Главного Турк- ны. менского канала Аму-Дарья — Красно- Примером может служить США, где гины западной Туркмении, пизовьев Аму- сих пор не доведено до конца. Дарьи и западной части пустыни Кара-Украинского канала. Северо-Крымского ческой партии, ных районов Украины и северных величественные районов Крыма», определяют планы стройки коммунизма. величайших работ по преобразованию природы южных районов нашей Родины. Масштабы намеченных работ по сооружению гидроузлов, оросительных и обвол-

Южные области Украины, Среднее и нительных каналов, строительству плолопчатник, эфироносы, каучуконосы, ской эпохи уверены в своих силах и под ницы. Их возделыванию способствуют и великого вождя товарища Сталина вы-

Грандиозность и величие сталинских сооружений определяется тем, что через 5-6 лет наше социалистическое госуи Нижнего Поволожья и Туранской рав- дарство будет иметь три новых гидроэлектростанции с общей мощностью более вековой опыт позводил дюдям лишь не- 4-х миллионов киловатт, могущих дать в сколько ослабить губительное воздействие год более 20 миллиардов киловатт-часов засухи на растительность. Не было да и электроэнергии для нужд промышленноне могло быть при царизме пре- сти и сельского хозяйства. Оросительные деятелей русской науки — Докучаева, на вновь освояемые пол сельскохозяйственные культуры земли и пастбища. был поддержан царизмом научно обосно- Южные районы нашей страны дадут дованный план агролесомелнорации, предло- полнительно миллионы пудов хлеба, сотженный В. В. Докучаевым в 1892 году, ни тысяч пудов хлопка и других селькоторый был направлен на борьбу с засу- скохозяйственных продуктов, а также хой, с эрозней почвы, на улучшение вод- тысячи голов лошалей, крупного рогато-

Орошение, обводнение и озеленение Лишь в соретское время академик огромных пространств резко изменит кли-В. Р. Вильямс обобщил и развил дости- матические условия, направление почвожения Докучаева. Костычева, Изманль- образовательного процесса в благоприят-

Сталинские стройки окажут огромное эемледелия, на внедрение которой в влилиме на дальнейшее развитие совет-

Постройка таких грандиозных сооружетября 1948 года «О плане полезащитных ний, меняющих облик ландшафта огромлесонасаждений, внедрения травопольных ных пространств в сторону благоприятсевооборотов, строительства прудов и во- ную для дальнейшего развития народного доемов для обеспечения высоких и устой- хозяйства, доступна лишь советским лючивых урожаев в степных и несостепных дям, живущим и работающим в условиях переходного периода от социализма к ком-Это — великий сталинский план гран- мунизму, в эпоху, когда наука и технидиозного наступления на природу, подчи- ка поставлены партией Ленина-Сталина

Каниталистическим государством, Новые постановления Совета Мини- достижения науки и техники испольстров СССР, принятые по инициативе зуются кучкой эксплоататоров в целях оварища Сталина, «О строительстве извлечения большей прибыли, ограбления Куйбышевской гидроэлектростанции на трудового населения своей страны, нарор. Велге», «О строительстве Сталинград- дов колониальных и зависимых стран пуской гидроэлектростанции на р. Волге, об тем экономической и военной агресски,

водск, об орошении и обводнении земель дросооружение Боулдер-Дем, на реке Коюжных районов Прикаспийской равни- порадо, начатое 40 лет тому назад, до

Советские люди, уверенные в своих си-Кумы» и «О строительстве Каховской ги- лах, вооруженные передовой наукой и дроэлектростанции на реке Днепре, Южно- техникой, под руководством коммунистипол волительством канала и об орошении земель юж- великого Сталина быстрыми темпами воз-

К. КУЗНЕЦОВ, профессор-доктор, заведующий кафедрой почеоведения госуниверситета им. В. В. Куйбышева.

Стройки коммунизма

линских пятилетов создал сотии огромных | шему правительству. предприятий, которые явились экономической базой социализма. Нападение немец- пость своих планов. Если мы сегодня гоких фашистов прервало созидательное ворим о сооруженые могучих строек, то

Но уже в дни Великой Отечественной войны, когда Советская Армия уничтожала ненавистного врага, гений великого и Англии, попирая интерезы трудящихся, Сталина предвидел грандиозные стройки в затрачивают все средства на создание ору-

вслед за постановлениями о строительстве ЦК ВЛКСМ. На семинаре присутствует свой гидроэлектростанции на реке Дне- дущих строителей коммунизма. Эти исторические документы вызвали безграничную радость и благодарность

Советский народ за годы великих ста- всех советских людей нашей партии и на-Советские люди хорошо знают реаль-

что наши планы будут претворены в действительность. В то время как империалисты Америки

дий смерти, стремятся превратить свобо-Прошло немного лет и сталинский план долюбивые страны в мертвую пустыню, ВЛКСМ. Участники пленума обсудили преобразования прароды нашей страны люди великой страны социализма орошаитоги работы сети комсомольского полн- стал осуществляться невиданными темна- ют безводные пустыни, ставят великие ее благо. тического просвещения за прешлый учеб- ми. В летонись сталинской эпохи вписы- богатства природы на службу свободному

Исторические постановления Совета Ми- мирную счастинвую жизнь. С 21 сентября в с. Кожевниково на- мощных гидроэлектростанций на Волге, инстров СССР обязывают нас, студентов, учиться еще лучию, чтобы стать высокопагандистов сеги комсомольского просве- новления о сооружении Главного Турк- квалифицированными специалистами-не- нартия большевиков во главе с величайпо программе, утвержденной менского канала, о строительстве Кахов- дагогами, достойными воспитателями бу- шим гением человечества — товарищем п. соснин,

> студент исторического факультета Томского педагогического института.

Спасибо великому Сталину

Давно уже я не переживал таких радостных дней как тот, в который наши газеты принесли весть о начале грандиозного строительства — Куйбышевской гидроэлектростанции на Волге. За этим известием пришли новые сообщения о грандиозных стройках на Волге, в Средней Азии, в Крыму, на Украине. Каждое из этих сообщений наполняло мое серице гордостью за наш великий народ, которому по плечу величайшие стройки, каких не видел мир.

Я. как и все советские люди, воодушевлен той заботой о благе трудящихся. которые постоянно проявляет наше правительство. Всем нам эти стройки, создаваемые по инипиативе нашего вождя и учителя товарища Сталина, стали близким, родным делом. Хочется работать, не жалея сил, чтобы приблизить счастливый день, когда грандиозные проекты будут осуществлены. и жизнь наша станет еще светиез и краше.

Я счастиив, что живу в такие дни, которые войдут в историю как дии влохновенной борьбы за коммунизм. Радостно чувствовать, что каждый из нас своим трудом крепит мощь нашей могучей Родины, оплота мира во всем мире. Мы уверены в нашем счастье, в нашем постоянном движении вперед, ведь о нашей судьбе заботится наш великий Сталин. От всего сердца мы благодарны ему.

Недавно мы всей бригадой обсуждали постановления правительства о великих стройках нашей энохи. В ответ на сталинскую заботу мы решили работать еще лучие. Мы дали слово в предоктябрьском соревновании каждый месяц давать сверх плана деталей на 40 однотонных весов.

Слово свое мы держим крепко. Все члены нашей бригады перевыполняют сменное задание, тт. Кармазин, Васильев ежелневно дают 130-140 процентов нормы. Бригада работает без брака, большая часть продукции — отличного качества.

Не отстает от нас соревнующаяся с нами бригада по приготовлению рычатов для весов, которой руководит тов. Лешен-

Мы трудимся, не жалея сил. Каждому из нас хочется приблизить то счастливое время, когда на месте знойных пустынь зашумят сады, раскинутся золотые нивы пшеницы, бескрайние поля хлопчатника, когда намного усилится могущество нашей Родины.

> и. ЦУКАНОВ, бригадир механического цеха весового завода.

Трудиться на благо Родины

Советский народ под руководством большевистской партии, во главе с великим Сталиным активно преобразует природу, ставит ее на службу человеку. Широчайшие перспективы дальнейшего развития промышленности и сельского хозяйства открывают перед нашим народом новые великие стройки. Еще более повысится материально-культурный уровень советских людей, еще краше и счастливее станет наша жизнь.

Нам, учителям, поручено ответственное дело — воспитание будущих строителей коммунизма. На своих уроках мы рассказываем учащимся о сталинском плане преобразования природы, воспитываем У детей чувство безграничной любви в своей Родине, горячее желание трудиться на

Трудящиеся всего мира с гордостью следят за нашим государством, строящим стройки — это стройки мира, стройки коммунизма, к которому ведет наш народ Станиным.

3. ПОПАДЕЙНИНА. преподавательница 10-й женской средней шнолы.

Боевая задача советских языковедов

языке покоилось на ложных, антимарк- «идеалистические». систеких основаниях.

пенной научной работы, которая могла ными или лаже ошибочными. бы найти непосредственное применение в практико культурного строительства в

Главная причина застоя в советском небрежительно, высокомерно относились ко ство и вульгаризаторство, сколь анекдотич-

В июне 1950 г. кафедра русского язы-Последователи Марра, засевшие во мно- ка университета организовала широнауку и нацесли немалый вред делу пед- рин Марра, на признание теории Марра в на предыдущие. готовки высококвалифицированных спе- «улучшенном» варианте. Университетские пиалистов в выслей школе. Ученики лингвисты обнаружили теоретическую неправильную дорогу, они по существу пре- вопросов языкознания. Загипнотизированиятствовали созданию материалистическо- ные «повым учением», они не нашли в го учения о языке. «Марристы», опирав- себе мужества открыто и смело выстушиеся на порочные в теоретическом от- пить против тех теоретических формул нальный язык. По его мнению, ношении положения, не дали ни одной Марра, которые представлялись им спор-

Неблагополучным было положение в кознания вскрыла серьезное неблагополу- Марра приводила к тому, что он лишал

марровской теории. Марр выдвигал и отстаивал точку

Историческая смена общественно-экономических формаций ведет, по мнению

шим упорством, очевидно, считая его лучшим достижением своей теория.

выходило, что господствующие класязыках, каждый из которых Лискуссия по основным вопросам язы- лексику. Вульгаризаторская точка зрения цептиги. научно-исследовательская и учебно-педа- марксистско-денинского учения, она во- мо от их классовой принадлежности,

зре- гаризаторскими измышлениями Марра, но политические, правевые, религиозные, хуния, что язык является надстройкой. Этот их выступления пельмовались «марриста- дожественные, философские взгляды обще- рит И. В. Сталин, — наоборот, связан с тезис расценивался как марксистский не ми» как илеалистические и тонули в ства и соответствующие им политические, только «ортодоксальными» марристами, но дружном хоре славословий в честь Марра. правовые и другие учреждения». и теми лингвистами, которые во многом В лингвистике создалась нетерпимая атбыли несогласны с марровской вонцен- мосфера, несовместимая с условиями раз- Сталин, — имеет свою соответствующую иной леятельностью человека во всех формулы Марра, ликвидировать аракчеев- от его развития. Она изменяется и ликви-

школа Н. Я. Марра, все учение которой о цируя их взгляды как «буржуазные» и порок вытекал из того, что они рассмат- виков, величайший корифей науки, грамматический строй. знаток марксизма-ленинизма Развитие языка. как полаган Марр, со- И. В. Сталин. Гениальные работы не относится безразлично к судьбе своего сизм отрицает классовость языка. Начиная рершается скачками и заканчивается И. В. Сталина «Относительно марксизма базиса, она «активно содействует своему с периода родового строя, каждый народ гих научных учреждениях, установили кое обсуждение лингвистических проб- взрывом, т. е. полным уничтожением то- в языкознании», «К некоторым вопросам арак чеевский режим, препятствуя развер- дем, затронутых в дискуссионных ста- го. что было, и возникновением совер- языкознания» и «Ответ товарищам» явля- классовом обществе надстройка носит всех. Если бы язык был классовым, он тыванию деловой, большевистской крити- тьях «Правды». Это можно было бы шенно новой языковой системы. В про- ются новым историческим вкладом в марк-Но кафедра пессе взаимодействия, скрещивания двух систско-ленинскую теорию, великолеп- ся не тем или иным базисом, а всем хо- ли — быть средством общения людей, а были главными составителями учебных заняла при этом неправильную по- языков, по мнению Марра, образуется но- ным образцом творческого применения программ по языку для вузов; они долгие зицию, ориентируя общественность на вый, третий язык, не похожий по своей марксистско-ленинской теории к конгоды вносили невероятную путаницу в признание основных положений тео- структуре и основному словарному фонду кретной области научного исследования. Вместе с тем они теоретиче-Крупнейшей ошибкой Марра было ски вооружают работников самых различпризнание классовости языка. Это по- ных специальностей и отраслей знаний. Марра мешали языкознанию выйти на состоятельность в решении кардинальных дожение «марристы» отстаивали с боль- И. В. Сталин в своих новых трудах обога- вет и действует данный экономический ствовал в понимании этого вопроса в щает марксистско-ленинское учение ценым рядом новых положений.

Для того, чтобы разбить антинаучные взгляды Марра и его единомышленников, свой особый грамматический строй и свою ся красугольным камнем марровской коп-

Товариш Сталин показал всю несостоя-

ученых, которые не соглашались с вуль- этапе его развития. Надстройка — это ных сил не сразу и не прямо, а после Всякий базис, — указывает товарищ

вития советской науки. Необходимо было ему надстройку, которая находится в сферах его работы от производства до ба-разбить антимарксистские установки и непосредственной завноимости от базиса, от базиса до надстройки». вали его «теорню» в своих лекциях, пре- матическим строем. Такого рода упрощен- двинуть вперед лингвистическую науку. тем или иным базисом, а всем ходом исто- таным измышлениям по этому вопрории в течение многих веков. Он сохраняет языкознании заключалась в том, что в всем критическим замечаниям советских но оно ни звучит, действительно, имело ме- ческого языкознания решил великий с момента возникновения свои основные тия язык, пишет И. В. Сталин, был советской лингвистике господствовала ученых, несогласных с Марром, квалифи- сто у Марра и его последователей, и этот вождь советского народа и партии больше- элементы — основной словарный фонд и

базису оформиться и укрепиться». В имел свой язык, равно понятный для классовый характер. Язык же порождает- не смог бы выполнить главной своей родом истории общества в течение веков. это привело бы к анархии в обществен-Язык одинаково обслуживает все классы ной жизни, вызвало бы угрозу распада общества, проявляя в этом отношении общества. своего рода безразличие к классам.

Надстройка представляет собой продукт одной эпохи, в течение которой жи- Тем самым рассеял туман, который сущестрой общества. Она ликвидируется и ис- лингвистической науке. чезает с ликвидацией и исчезновением базиса, ее породившего.

сы и народ разговаривали на разных надо было опровергнуть теорию о языке энох, на протяжении которых он оформ- и сопротивляемостью насильственной асимел как о надстроечной категории, являвшую- ляется, обогащается, развивается, шли- симиляции. Развитие языка, указывал Фустся».

В советском языкознании было немало экономический строй общества на данном жает изменения в уровне производительизменений в базисе. «Язык же, — говопроизводственной деятельностью человека непосредственно, и не только с производственной деятельностью, но и со всякой

> Товарищ Сталин в своих работах по языкознанию обосновал положение о едису. На всех этапах своего развиобщим и единым для общества, равно обслуживающим членов общества независи-Надстройка порождается базисом, но она мо от их социального положения. Марк-

Товарищ Сталин определил сущность языка, указал его основные элементы и

Товарищ Сталин учит, что основой языва являются грамматический строй и «Язык же. — иниет И. В. Станин, — основной словарный фонд. Оба эти эленаоборот, является продуктом целого ряда мента отличаются большой устойчивостью товарищ Сталин, происходит не нутем Наконец, коренное отличие между над- взрывов, а путем постепенного, длительстройкой и языком состоит в том, ного накопления элементов нового качеобласти лингвистических наук и в Тем- чие в науке с языке, сна выявила стход язык главной его общественной роли — тельность этой «теории», установил ко- что надстройка связана с преизвод- ства, путем развертывания и совершенством не непосредственно, а лишь че- ствования грамматики и словарного соста-

В мае текущего года газета «Правда» | гогическая деятельность кафедры русского открыла на своих страницах свободную языка историко-филологического факуль- пией. дискуссию по вопросам языкознания, что- тета проводилась под флагом безоговорочбы путем критики и самокритики пре- ного принятия так называемого «нового одолеть застой в развитии советского язы- учения» Марра со всеми его грубыми Марра, и к решительной ломке существу- ский режим в языкознании, вооружить дируется вместе с изменением и ликвидакознания и дать правильное направление ошибками. Работники кафедры создали ющего языка. Е замене его другой языдальнейшей научной работе в этой обла- своеобразный культ Марра, популяризиро- ковой системой с новой лексикой и грам- материалистическим учением о языке и отличие от надстройки язык порожден не тем самым конец различным пу-

ки теории своего учителя. «Марристы» только приветствовать.

ском государственном университете. Вся целого вяда советских языковедов от быть средством общения людей независи- ренные отличия надстройки от языка.

очию показала антинаучный характер

ривали язык как надстройку над базисом. лучший

Марр отрицал единый общенацио-

Эту задачу по созданию материалисти-

«Базис, — учит И. В. Сталин, — есть рез посредство базиса. Поэтому она отра- ва. В результате скрещивания в услевиях

На пристани Усть-Чая на отгрузке ле-

Однако в общежитиях тесно и грязно.

Библиотека закрыта, книги и журналы

Много есть и других недостатков.

В прошлом году администрация Копы-

ловского шпалозавода Нарымской сплав-

конторы не выполнила многих пунктов

коллективного договора с рабочими. До

сих пор не достроен клуб, не построен

Рабочие шпалозавода ждали, что в этом

коллективный договор до сих пор не за-

На Томском лесоперевалочном комбинате

Стадион не оборудован, нет спортивного

кратно обращался к директору комбината

тов. Мандровскому, но помощи так и не

На выгрузочной илощадке городской

ветки скопилось много грузов, которые

учреждения и организации своевременно

не вывезли. Так, с января текущего года

лежит 8 вагонов дров артели «Новая

жизнь», три вагона сульфата облиромтех-

снаба, 6 вагонов сульфата облетромпром-

союза. Залежи грузов осложняют выгрузку

Гражданин М. О. Вайнштейн и его же-

на работали в фотографии № 4 артели

«Заря» Томского облюсопинсоюза. Дли-

тельное время пользуясь льготами и пре-

имуществами, предоставленными коопе-

"ПРЕДПРИИМЧИВЫЕ"

зала и физкультурных снарядов.

Коллектив физкультурников

ФИЗКУЛЬТУРНИКИ

ждут помощи

в. кононенко.

С ЯНВАРЯ

ЧАСТНИКИ

НАКАЗАНЫ

грузы лежат

радиоузел.

КОГДА ЖЕ БУДЕТ

ЗАКЛЮЧЕН

А. КОЛЕСОВ.

КОЛДОГОВОР

читают только работники конторы.

В клубе в течение трех месяцев не было

НЕ ЗАБОТЯТСЯ

О БЫТЕ

РАБОЧИХ

No Molickou ochacmu

Есть навигационный план!

Новым производственным достижением ознаменовали дни подготовки к 33-й годовщине Великого Октября команды передовых буксирных пароходов Западно-Сибирскоге речного пароходства. Недавно капитаны паро-ходов «Лейтенант Здоровцев» тов. Буреев, «Генерал Ватутин» тов. Сурловин, «Чкалов» тов. Гладышев сообщили о досрочном вы полнении навигационного плана. Каждым судном уже перевезены сотни тонн грузов сверх плана.

Команды буксирного па-рохода «П. Щетинкин», где капитаном лауреат Сталин-ской премии тов. Мошкин, и пассажирских пароходов «Пожарский» (капитан тов. Куклин) «Александр Нев-ский» (капитан тов. Шеста-ков), «Карл Маркс» (капитан тов. Годзан) в эти дни закончили выполнение пятилетнего плана.

Лучший кузнец

На заводской доске почета на Томском электромеханическом заводе можно увидеть портрет кузнеца тов. Сороцкого. Стахановец Сороцкий — лучший рабочий кузнечного цеха. Вступив в предоктябрьское соревнование, на изготовлении запасных частей для автомобилей он ежедневно выполняет 5 производственных Этих успехов тов. Сородний добился благодаря тому, что до предела уплотнил свой рабочий день и не допускает простоев оборудования, заранее подготавливая мате-

Стахановский труд кузнеца Сороцкого пример того, как нужно целесообразно организовывать производственный процесс.

"Университет культуры"

Начал свою работу «университет культуры» политехнического института имени С. М. Кирова. Тов. Назиров прочитал для студентов лекцию о международном положении. «Универкультуры» ведет свою работу по четырем циклам — «Международное положение», «Русская и советская наука и техника», «Литература и искусство» «Коммунистическая мораль и нравственность».

По циклу науки и техники подготовили лекции про-фессора тт Нечаев, Тронов, Халфин, Воробьев и другие. Лекцию-концерт на тему «Глинка — основатель русмузычи» подготовил для студентов коллектив областной филармонии. Готовится лекция на тему «Любовь, брак и семья в социалистическом обществе».

Состоялся вечер встречи первокурсников горного культета с научными работниками и отличниками учебы. Декан факультета профессор Балашов рассказал первокурсникам о работе факультета. о их будущей специальности. На вечере выступил заместитель секретаря комсомольской оргаиизации факультета, отличник учебы тов. Куренчанин.

Интересно проводят свой досуг студенты института. Развернулась работа кружков художественной самодеятельности. Драматический кружек готовит к постановке одноактные пьесы

клаосового общества, учит товарищ

Сталин, побеждает всегда какой-нибудь один язык, а не образуется новый третий,

как утверждал Марр. «Так было, напри-мер. — пишет И. В. Сталин, — с рус-

ским языком, с которым скрещивались в

ходо исторического развития языки ряда

других народов и который выходил всегда



На снимке: члены рыболовецкой бригады передового колхоза «17-я годовщина Октября», Каргасокского района. На переднем плане (сле ва направо): рыбак Г. С. Колмаков, бригадир К. А. Голещихин, выполнившие свои годовые задания на 200 про центов.

Фото Н. Борисова.

подавательский коллектив

университета, чтобы отме-

Ректор университета профессор-доктор В. Т. Мака-

ров поздравил студентов с

года и пожелал им успехов

датель профкома студент

После этого были торже-

ственно вручены почетная

грамота горисполкома и пе-

реходящий приз коллекти-

ву художественной самодея-

Темска. Почетными грамота-

ми горисполнома награжде-

ны тт. Брындин, Григор.

Ряд студентов награжден

профессорско-пре-

Хроника культурной жизни

Интересно провели про- Томского государственного шедшее воскресенье сту- университета собрались студенты химико-технологиче- денты, ского факультета Томского ордена Трудового Красного тить начало учебного года. Знамени политехнического института. На организованный ими вечер отдыха был началом приглашен режиссер областного драматического театра В В. Гарденин, который в учебной, общественно-по-Б. Гарденин, которын в беседе рассказал о своем беседе рассказал о своем боте. От имени студентов университета выступил предсе-В. И. Немировичем-Данчен-ко, Книппер-Чеховой.

После беседы состоялся И. Казанцев. концерт художественной самодеятельности.

В прошлую субботу в Доме ученых состоялся литературный вечер в двух от- тельности университета, заделениях, посвященный про- нявшему 1-е место на городизведениям А. П. Чехова. ском смотре художественной

С чтением чеховских про- самодеятельности вузов гор. изведений выступил л заслу-РСФСР женный артист А. В. Додонкин.

В этот же день в актовом почетными грамотами обкозале научной библиотеки ма ВЛКСМ.

Музыкальное училище в новом учебном году

В Томском музыкальном ведено современному песенучилище значительно улуч- нему творчеству, отражаю- шился и изменился курс шему нашу героическую сокультуры. Сейчас основной Намечены занятия с преупор делается на изучение подавательским составом по русской классики, современ- марксистско-ленинской эсте-

музыкального искусства. Для III и IV курсов ди- И. В. Сталина. рижерско-хорового

музыкальной ветскую действительность.

лучших образцов западного фий В. И. Ленина и

отделе- В новом учебном году ния и отделения народных училище продолжит свою инструментов введен новый шефскую работу по кульпредмет — «Народное твор-чество». Значительное ме- турному обслуживанию насто в этом важном курсе от- селения.

Концерты для колхозников

живания колхозников Ше-гарского района, занятых на уборке урожая и сдаче хлеба государству, выехала сних музыкальных классиго музыкального училища с ков, отрывки и арии из духовым оркестром.

Для культурного обслу- В концертных программах onep.

По новому методу

Коллектив Томского кирпичного завода брал на себя обязательство закончить годовой план к 5 декабря. Включившись же в предоктябрьское соревнование и пересмотрея свои возможности, он решил завершить годовую программу к 33-й годовщине Великой Октябрьской социалистической рево-

Руководители завода, партийная и профсоюзная организации повели большую работу по распространению передовых методов труда, экономии средств и мате-

Большое распространение на заводе получил метод разряженной садки кирпича, разработанный рабочим Воронежского кирпичного завода тов. Дувановым. Этот метод заключается в том, что вместо 250 кирпичей на один квадратный метр пода печи теперь загружается только 200—210 кирпичей. Пои такой садке кирпич обжигается быстрее почти в полтора раза.

С внедрением метода Дуванова завод за 18 дней сентября выполнил месяч ный план на 70,7 процента.

ФУТБОЛ

Розыгрыш кубка области

В прошедшее воскресенье начался розыгрыш кубка области. В этот день встретились 4 пары команд.

На стадионе «Динамо» играли команлы «Спартак» (юноши) — «Большевик» и «Красная звезда» — «Ди-

Первая встреча закончифутболистов лась победой «Спартана» со счетом 6:0. Спартаковцы показали сеспособными футболистами. Команда «Вольшевик» играла вяло, несогласованно, далеко ниже своих возможностей и потерпела

Вторая встреча прошла при явном преимуществе динамовиев. 1-я половина закончилась со счетом 2:0 в их пользу. Во втором тайме футболисты «Дина-**УВЕЛИЧИЛИ СЧЕТ** и только на последминуте «Красной футболиcram звезды» упалось забить один результат 6:1 в пользу динамовцев.

«Медик» стадионе проходили игры резервы» и «Шахтер» — Лом офицеров. Игра команд первой пары закончилась товку значкистов ГТО. поражением «Тоудовых резервов» со счетом 0:3.

«Шахтера» и Дома офицепов прошла в острой спортивной борьбе и в быстром темпе. С первых же минут игры команда Дома офицеров старается завоевать инициативу, наступая на верота «Шахтера». Однако команла «Шахтера», нграя дружно и слаженно, стойко сопротивлялась и часто переходила от обороны к атакам ворот противника. В результате на первых минуноманды обменялись мячами. Первую половину игры команда «Шахтера» провела со счетом 3:2. Во второй половине команды «Шахтер» одержала победу со счетом 5:4.

ления, обогащающие советскую науку и водство, запланировав ряд открытых декпий и взаимных посещений лекций с последующим обсуждением уровня препода-Геннальные работы И. В. Сталина про- вания. Перестраивается и научно-иссле-

Перед кафедрой русского языка стоят программу развития советской науки о содействии всей нашей научной и студенязыко. Опираясь на сталинское учение, ческой общественности. Нам надо всемер-Большое желание работать по-новому ввести в практику факультетской и уни-

Товарищ Сталин определия основную стических взглядов Марра и идеалистиче- по лобиться лействительного подъема во которой будут проведены озеленительные регноя, добавляется 20—25 процентов учно-исследовательской работе.

> Н. ГУЛЯЕВ, доцент нафедры литературы, секретарь партийного бюро историно-филологического фанультета Томского

Хлебные обозы С лозунгами наискосок, Головные - со знаменем ярким, По дороге, взметая песок,

Быстро мчатся трехтонки, бестарки... Пыль над трактом висит, словно

На подъемах урчат машины. Семафорят с пригорков им В оранжевых гроздьях рябины.

Урожай вышел в славный поход По широким просторам Сибири! Мысль о хлебе сегодня народ Сочетает с заботой о мире.

Наша мощь — созидательный труд. Хлеб-ответ на шантаж и угрозы. Как колонны танков, идут В наступление за мир обозы!

Осень вызолотит листву, Тронет синью таежные дали... Край родной пошлет рапорт в Москву

Сталину.

Каждый день использовать для сдачи норм ГТО

Подготовка значкистов ГТО — важнейшая государственная задача всех физвультурных организаций.

Большую работу по подготовке молодежи к сдаче порм ГТО провели физкультур-Асиновского районов и г. Колпашево. Знаготовлено значкистов в Шегарском, Ту- ность. ганском, Зырянском, Парабельском райо-

Кафедры физического воспитания и спорта Томского политехнического института (заведующий кафедрой тов. Моро- монте занято 14 человек, а необходимо не вецкий) и государственного университе- менее 30. Средства уже израсходованы, а та (заведующий кафедрой тов. Выдрин) до конца дело не доведено. подготовили 414 значкистов ГТО И сту-

Неплохие результаты имеют также коммунально - строительный техникум (преподаватель физического воспитания тов. Малышев), политехникум (преподаватель тов. Монсеенко), горно-промышленное училище № 1 (преподавакомсомольские и профсоюзные организа-

Однаво за средними цифрами и успехами передовых коллективов по подгокрупных недостатков, тормозящих успеш- заготовленной пихтовой данки засохна. ную полготовку значкистов. Физинструментального заводов, лесоперевалоч- цию завод, члены правления отвечаю ного комбината фабрики «Сибирь» и по- «Сейчас не до него». Г. ШАЛАГИН. ного комбината, фабрики «Сибирь» и цекоманд: Лого ряда других промышленных пред-«Трудовые приятий, где имеется большое количество молодежи, фактически сорвали подто-

В педагогическом институте, где имеется специальный факультет футболистов роспитания, значкистов ГТО И-й ступени ено очень мало, а в техникумах: общественного питания, сельскохозяйственном, зооветеринарном, Министерства путей сообщения и педагогическом училище — ни одного. Это свидетельствует о плохой организации в этих учебных заведениях факультативного курса занятий по физическому воспитанию.

Плохо поставлена работа по комплексу ГТО в спортивных обществах «Буревестник» и «Большевик». в физкультурных организациях Молчановского, Кривошеннского, Тегульдетского и Александровского районов.

Летний сезон — решающий период года для работы по комплексу ГТО — на обсудило корреспонденцию «Странная по- улучшении партийно-массовой и органиобменялись двумя мячами. исхоле. Сейчас всем физкультурным ор- зиция Молчановскогс райкома ВКП(б)», зационно-партийной работы в парторганипользовать оставшиеся дни для тре- за 11 августа. нировок и сдач норм ГТО. Городские, Бюро призна неров и преподавателей, улучшить подготовку значкистов ГТО и БГТО.

> и. о. председателя комитета по делам физкультуры и спорта при облисполноме. бок.

Tucolla le pedascusso

ОТНОШЕНИЕ К УЧИТЕЛЯМ

Мы работаем в семилетней школе леспромхоза Калтайского сельского Совета са работает более 300 человек. Здесь Гомского района. В последних числах ав- есть все необходимое для того, чтобы созгуста члены нашего коллектива выехали дать рабочим хорошие бытовые условия: в Томск на конференцию учителей. Во под общежитие отведен двухэтажный дом время нашего отсутствия в нашу кварти- и два шестиквартирных, есть клуб, бибру вселидся с разрешения директора лес- лиотека. промхоза тов. Шабалина вновь приехав-

ний сотрудник леспромхоза.
Нас выселили в кухню. Готовиться к ни одного киносеанса. занятиям, проверять тетради учащихся приходится на квартире у других учите-

Мы неоднократно обращались к директору леспромхоза и его заместителю с Устранить их легко, но администрация просьбой дать нам квартиру, но в ответ силавучастка не интересуется бытом раслышали только грубые «шутки». Не по- бочих. мог нам и Томский райисполком, куда мы обратились за помощью.

Нужно заставить тов. Шабалина чутко относиться к нуждам учителей.

Н. ЩЕРБАТОВА, Е. ЧЕРНИКОВА В. КРАВЧЕНКО.

МЕДЛЕННО РЕМОНТИРУЮТ ДОМА

В рабочем поселке Могочино многие дома для рабочих требуют текущего или году директор сплавконторы тов. Гребенкапитального ремонта. Такой ремонт не щиков и председатель местного комитета ные организации Пышкино-Троицкого и проводился несколько лет. Из-за этого тов. Андрюхин примут все меры, чтобы ряд домов по Пожарной, Продетарской и своевременно заключить договор и выполчительно больше, чем в прошлом году, под- Калининской улицам пришел в негод- шить его. Однако прошло 9 месяцев, а

ключен. В текущем году на ремонт домов для рабочих Могочинского лесозавода трест «Запсибдрев» отпустил 80 тысяч рублей. Но руководители завода не приняли мер к скорейшему проведению работ. На рефизкультурному коллективу ДСО «Красная звезда» не созданы условия для занятий.

пихтовый завод НЕ РАБОТАЕТ

колхоза имени Н. С. Хрущева, Парбигского района, правление заверило колхозников, что в ближайшие дни будет пущен в эксплоатанию нихтовый завод, и колтель тов. Бобров) и мужская сред- хоз будет получать большие доходы. Снаняя школа № 9 (преподаватель тов. чала правление как будто взялось за обо-Истраткин). Помощь в этом им оказали рудование его. Кузнецов и плотников обязали сделать весь необходимый инвен-

Однако дальше дело не пошло. Пихтовый завод и но сей день не работает. Холодильник валяется около кузницы, товке значинстов ГТО скрывается ряд чаны лежат под открытым небом. Часть подаваемых вагонов. Правление колхоза совершенно забыло

о заводе и на вопросы колхозников о культурные организации манометрового, том, когда же будет пущен в эксплоата-«Сейчас не до него».

УЛУЧШИТЬ КУЛЬТУРНО-МАССОВУЮ РАБОТУ

В артели «Кулинар» г. Колпашево в те- ративным организациям, они запимались чение многих дет помещение, отстроенное частнопредпринимательской практикой, од красный уголок, занято под квартиру. Скрывая свой личный доход от обложения Рабочим негде отдохнуть, почитать свежие налогом. газеты и журналы, послушать лекции и Кроме того, пользуясь отсутствием доклады. Совершенно не развернута среди контроля со стороны правления артели, коллектива артели культурно-массовая ра- они систематически подделывали квибота, не созданы кружки художественной танции, присваивая деньги клиентов. самодентельности.

культурно-массовую работу. ф. ПЕТРОВ.

Народный суд 1-го участка Куйбышев-Руководители артели должны улучшить ского района приговорил М. О. Вайнпитейна и его жену М. А. Вайнштейн в Б годам жишения свободы каждого.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

ганизациям необходимо в полной мере ис- опубликованную в газете «Красное Знамя» зации лесоучастков «Черкесово» и «Сул-

Бюро признало критику в адрес райко-

Бюро также признало и осудило непра-

лесозаготовками, на который указывала газета в своих выступлениях, и приняло

"Странная позиция Молчановского райкома ВКП (б)" Бюро Молчановского райкома партии / Для оказания практической помощи в зат» выезжали работники райкома партии.

Бюро обязало секретаря райкома комсорайонные комитеты по делам физической ма и его секретаря тов. Марьянова пра- мола тов. Сысоева оказать немедленную культуры и спорта и советы доброволь- вильной и резко осудило неправильное от- помощь в улучшении работы комсомоль-Исключительное значение имеют сде- ния», в которых примут участие как сту- ных спортивных обществ должны уста- ношение тов. Марьянова к критическим областной газеты. ских пунктов леспромхоза.

Приняты меры и по улучшению оргавильный, кампанейский стиль руководства низации, упорядочению учета труда лесозаготовителей, безусловному выполнению ряд мер к исправлению допущенных ощи- плана подготовки к осенне-зимнему лесозаготовительному сезону.

Как проводить осенние посадки деревьев КОНСУЛЬТАЦИЯ

Гомского городского Совета о проведении друга (при посадке нескольких рядов) ямы. осенней посадки деревьев нашло живей- делжны быть высажены в шахматном ший отклик среди трудящихся города. В редакцию газеты «Красное Знамя»

не только деревья, рекомендованные в недавно опубликованной статье научного работника ботанического сада 0,5-0,6 метра. А. Гончарова, но и сибирскую яблоню,

Удовлетворяем эту просьбу наших чи-

ровнять поверхность земли, удалив камни рые мешают росту деревьев.

бивку ям на расстоянии одна от другой нями. ры, улицы, усадьбы). При этом надо ни) должна быть несколько в де уговня тить вид улицы или усадьбы.

порядке.

Размеры ям следующие: для деревьевпоступают письма, в которых излагаются глубина 0,7—0,8 метра и диаметр — обильная поливка. различные предложения. Профессор меди- 1 метр; для одиночных кустарников цинского института К. Гречищев, напри- глубина 0,6-0,7 метра и такой же диа- ветров, его необходимо привязывать к комер, предлагает высаживать на улицах метр. Для сплошной посадки кустарников ду, который должен быть на 5—8 санти-(живая изгородь) ростся сплошная тран- метров ниже первой ветки. Расстояние шея глубиною 0,6 метра и шириною кола от дерева — 15—20 сантиметров.

При копке ям земля сортируется верхний слой почвы, богатый питательются различные удобрения. В ямы, засыпаемые песчаным, глини-

перегной, торф или навоз — 50 процен- нуть берестой, картоном или каким-либо тов от общего объема земли. Желательно другим мягким материалом. Перед посадкой деревьев и кустарников также добавление 5 процентов древесной

В момент посадки деревьев и кустарии- промерзания почвы. и различный строительный мусор, кото- ков необходимо разбивать комья земли и расправлять корни, чтобы они не загиба- старник надо оградить от механических Затем в рядах следует произвести раз- лись, заполнить все пустоты между кор- повреждений. Если невозможно сделать

Решение исполнительного комитета учесть, что деревья относительно друг почвы с расчетом на осадку содержимого

Земля в яме после приведения ствола дерева в вертикальное положение уплотняется, затем производится однократная

Для предохранения дерева от лействия Кол ставится у дерева со стороны гос-

подствующих ветров. Первую подвязку нужно делать у вер-Материал для подвязок берется мягкий бичева, мочало и т. п. Место соприкосностым и суглинистым грунтом, добавляется вения подвязки со стволом следует обвер-

До наступления холодов у корней необнеобходимо подготовить территорию, на золы. В почву, состоящую из одного пе- ходимо насыпать на зиму 20-25-санти-

метровый слой навоза, листьев, опилок или соломы для того, чтобы не допускать

Сразу же после посадки дерево или куограждение у каждого дерева, следует от трех до изти метров в зависимости от Корневая шейка дерева или кустарника сделать общее ограждение из легких бруснороды деревьев и места посадки (бульва- (место на стволе, от которого отходят кор- ков, красиво оформленных, чтобы не пор-

побелителем». И. В. Стадин разработал стройное учение о языке, показал место и значение языка в общественной жизни. Все это является крупнейшим вкладом в советское языкознание, подводит под лингвистику прочный материалистический фундамент. «Язык. — говорит И. В. Сталин. есть средство, орудие, при помощи кото-

рого люди общаются друг с другом, обмениваются мыслями и добиваются взаимно- материалистической основе. го понимания. Будучи непосредственно связан с мышлением, язык регистрирует и закрепляет в словах и в соединении слов в предложениях результаты работы ты человека и таким образом, делает нистерстве высшего образования. На Серьезные теоретические ошибки язы-

задачу советского языкознания. Она за- ских языковых конценций буржуазных реей нашей учебно-педагогической и на- работы — распланировать местность, вы- песка. ключается в том, чтобы изучать внутрен- ученых Европы и Америки. историей народа, которому принадлежит языковых проблем, на факультете буду цом и носителем этого языка».

тах, о грамматике, о связи языка и мыш- тельский состав.

извели полный переворот в советском явы- довательская работа лингвистов. кознании. Они нанесли сокрушительный удар по лженаучной теории Марра и вы- огромные задачи. Разумеется, она их смовели советских лингвистов на широкую жет выполнить только при самой деятельдорогу подлинно научного творчества. ной помощи со стороны партийной орга-Товарищ Сталин начертал гениальную пизации университета и факультета, при советские языковеды развертывают сейчас но развивать большевистскую критику и работу по перествойке языкознания на самокритику, внедрять ее во все звенья

заметно и в коллективе лингвистов Том- верситетской жизни коллективное обсужского университета. Ведущие работники дение актуальных проблем советской наукафедры русского языка приняли участие ки, развивая свободный обмен мнений по мышления, успехи познавательной рабо- в совещании по вопросам языка при Ми- дискуссионным вопросам. возможным обмен мыслями в человече- историко-филологическом факультего в ковелов факультега говорят о том, американский клен. указывает первом семестре будет прочитан для сту- что у нас еще на низком уровне нахо-И. В. Стадин, является орудием борьбы и дентов И—V курсов пикл жекций по дится марксистеко-денинское воспитание просьбу разъяснить, как правильно прово- от нижних слоег, в которые добавляразвития общества, без него невозможно итогам дискуссии общим объемом в научных калров. Поэтому настойчивое дить осенние посадки деревьев. добиться успехов в производственной дея- 20 часов. По всем языковедческим овладение марксистско-денинской теорией тельности, невозможно наладить совмест- дисциплинам произведен полный пере- является первостепенной задачей для спе- тателей — даси консультацию дирентора ные действия людей в борьбе с природой. смотр учебных программ, преподава- пиалистов всех областей знаний. Только горзеденхоза тов. И. Иванова. Без единого, общенапионального языка программ, программ

пие законы развития языка. Но эта за- Для того, чтобы ликвидировать в краттача может быть успешно решена только чайший срок роследствия господства марв том случае, если язык «изучается в ровской школы и привить студентам и перазрывной связи с истерией общества, с преподавателям правильное понимание изучаемый язык и который является твор- проведены теоретические конференции на тему: «Марксизм и вопросы языкозна- госуниверситета им. В. В. Куйбышева.

научной и учебной работы. Необходимо

"Мы будем следовать советскому примеру"

Венгерские трудящиеся о новых сталинских стройках в Советском Союзе

БУДАПЕШТ, 25 сентября. (ТАСС). Венгерские трудящиеся присылают в редакции будапештских газет письма, в которых выражают свое восхищение ги- образовании природы в Советском Союгантскими стройками коммунизма, осуществляемыми в Советском Союзе.

Стахановец комбината имени Матиаса Ракоши Золтан Дери пишет: Самая могущественная страна мира — Советский Союз — под руководством великого счастливую жизнь. Стадина сосредоточивает свои силы на превращении пустынь в цветущие сады. из будапештских средних школ Дьердь-Каждый день прибывают вести о строительстве в СССР новых заводов, домен, электростанций. Эти гигантские сооружения служат делу укрепления мира. поставить на службу человеку, но толь-Примеру Советского Союза следуем и ко там, где народ уже освободился от мы, строя у себя социализм.

Когда мы, трудящиеся крестьяне, го-ворится в письме Иштвана Рожа из села Толмач (комитат Ноград), читаем о презе, мы видим, что сейчас осуществляется все то, о чем мы мечтали, да и не только мы, а еще наши отцы и деды. Мы будем следовать советскому примеру, чтобы создать и у себя такую же

Преполавательница географии одной не Эхик пишет: На планах преобразования природы в Советском Союзе я убеждаюсь, что силы природы можно ко там, где народ уже освободился от

"Великие стройки сталинской эпохи"

СОФИЯ, 25 сентября. (TACC). Бол-ния у трудящихся и всех честных лю-гарское телеграфное агентство передает, дей всего мира. Эти стройни являются что газета «Работническо дело» в передовой статье, озаглавленной «Вели- ты, распространяемой империалистами ние стройни сталинской эпохи», сопо- о «советской агрессии». ставляя постановления советского правительства о сооружении Куйбышевской, строительство в Советском Союзе вытростанций и Главного Туркменского

ства о строительстве новых гигантских построение основ социализма в своих сооружений вызывают чувство восхище- і странах.

еще одним ярким опровержением клеве

Сталинградской, Каховской гидроэлек- зывает всеобщий энтузиазм среди трудящихся стран народной демократии и канала с бешеной гонкой вооружений в воодушевляет их на трудовые подвиги империалистических странах, пишет: в деле выполнения экономических пла Постановления советского правительнов, направленных на быстрейше в деле выполнения экономических пла-

В честь 33-й годовщины Октября

ственное заседание и приняли решение коллектив завода в честь праздника, встретить 33-ю годовщину Великой Октабрьской социалистической революции Рабочие завода обратились с призытябрьской социалистической революции завода обязались до 7 ноября дать вать их примеру.

ВАРШАВА, 25 сентября. (ТАСС), сверх плана 2,5 тыс. тонн чугуна и 3,5 рабочие польского металлургического завода «Покуй» собрались на торже- сверхплановой продукции, которую даст

новыми трудовыми успехами. Рабочие вом но всем польским рабочим последо-

Нота Центрального народного правительства Китая

сообщению агентства Синьхуа, министр иностранных дел Центрального народного правительства Китая Чжоу Энь-лай направил вчера генеральному секретарю Организации Объединенных Наций Трюгве Ли ноту для передачи ее председателю пятой сессии Генеральной Ассамблеи Энтезаму и председателю Совета Безопасности Джеббу. В ноте го-

Согласно сообщению народного правительства Северо-Восточного Китая, 22 сентября 1950 года военные самолеты агрессивных сил Соединенных Штатов в Корее вновь нарушили воздушные границы Китайской народной республики; вначале они производили разведку с воздуха над Лакушао в уезде Куаньдянь китайской провинции Ляодун, а затем сбросили 12 бомб на район города Аньдун в той же провинции, вызвав разрушения в районах города и ранив китайских граждан; этот случай является еще более серьезным, чем обстрелы, произведенные американскими самолетами ранее. Подробности этого факта следующие:

22 сентября в 22 ч. 01 м. по пекинскому времени самолет американских агрессивных сил в Корее вторгся с шао в уезде Куаньдянь китайской провинции Ляодун; получив предупреждение нашего гарнизона, он улетел в южном направлении. В тот же день в 22 ч. 15 м. по пекинскому времени бомбардировщик «В-29» агрессивных сил Соединенных Штатов в Корее появился над городом Аньдун с северовостока и сбросил 12 крупных бомб на район юго-восточнее улицы Чен'Ан Род в городе Аньдун, в результате чего быпрямым попаданием 28 зданий, взрывной волной сорваны крыши и выбиты стекла более чем в 300 зданиях и повреждено более 5 му (му — ¹/₁₆ га) огородов. Сбросив бомбы, упомянутый бомбардировщик агрессивных сил Соединенных Штатов в Корее в 22 ч. 19 м. по пекинскому времени пролетел над городом и скрылся в южном направлении.

Этот новый преступный акт самолетов агрессивных сил Соединенных Штатов в Корее свидетельствует о том, что число случаев провокационных действий, выражающихся в нарушении воздушных границ Китая агрессивными силами Соединенных Штатов в Корее, непрерывно увеличивается, и еще более ясно, чем когда-либо прежде, разоблачает стремление Соединенных Штатов Америки расширить масштабы агрессивной войны против Кореи, осуществить вооруженную агрессию против Тайвана и еще более расширить масштабы своей агрессии против Китая.

27 и 30 августа и 10 сентября текущего года я заявил протест и выдвинул обвинение перед Советом Безопасности Организации Объединенных Наций против преступлений совершенных военными самолетами агрессивных сил Соединенных Штатов в Корее, нарушивших воздушные границы Китая, обстрелявших, убивших и ранивших китайских граждан и нанесших ущерб имуществу Китая; я также потребовал, чтобы Центральное народное правительство Китайской народной республики послало свою делегацию для участия в работах Совень ные меры, чтобы осудить преступную та Безопасности Организации Объединатов и немед-

Хотя контролируемое Соединенными сивные силы из Кореи с тем, Штатами большинство в Совете Без- восстановить мир на Дальнем Востоке опасности внешне и согласилось вклю- и во всем мире.

ПЕКИН, 25 сентября. (TACC). По чить в повестку дня обвинение, выдви-общению агентства Синьхуа, министр нутое Китайской народной республикой, фактически оно отказалось от того, что бы представитель Китая присутствовал ложить дело и участвовать в обсуждении. Этот акт со стороны Соединенных Штатов показывает, что они, с одно стороны, пытаются скрыть свои агрес сивные действия, используя контроли-руемое ими большинство в Организации Объединенных Наций, а с другой стороны, они боятся присутствия представителя Китая, чтобы он не разоблачил их позорных преступлений.

> Далее, Генеральная Ассамблея Организации Объединенных Наций в резульнезаконных решений, принятых большинством, находящимся под контролем Соединенных Штатов, до сих пор относилась безразлично к справедливому требованию 475-миллионного народа Китая, отказывала в участии законного представителя Китайской народной республики и держала Цзян Тин-фу незаконного «делегата» остатков гоминдановской реакционной клики в Организации Объединенных Наций в качестве цепного пса Соединенных Штатов. Это фактически превратило Организацию Объединенных Наций в инструмент тив Китая и американских действий, направленных на расширение масштабов войны.

Вышеупомянутые новые преступления, совершенные военными самолетами агрессивных сил Соединенных Штатов в Корее, нарушивших воздушные границы Китая, подвергших бомбардировке и ранивших китайских граждан, свидетельствуют о том факте, что пламя войны, раздуваемое Соединенными Штатами на Востоке, горит еще сильнее. Если при таких обстоятельствах представители большинства государств, участвующих в Генеральной Ассамблее Организации Объединенных Наций, все еще будут уступать манипуляциям Соединенных Штатов и попрежнему при-кидываться немыми и глухими к этой преступной агрессии Соединенных Штатов, то им не избежать доли ответственности за разжигание пламени войны на Востоке. Миролюбивые народы всего мира определенно не будут смотреть на это сложа руки.

От имени Центрального народного правительства Китайской народной республики я настоящим вновь выдвигаю перед Объединенными Нациями обвинение против агрессивных преступных действий Соединенных Штатов и требую, чтобы Генеральная Ассамблея Организации Объединенных Наций немед ленно включила в свою повестку дня это обвинение Китайской народной республики против нарушения воздушных границ Китая военными самолетами агрессивных сил Соединенных Штатов в Корее и против обстрела и бомбардировки, вызвавших жертвы среди китайского населения и причинивших ущерб китайскому имуществу, а также, чтобы она немедленно приняла представителей Китайской народной республики для того, чтобы изложить дело и участвовать в обсуждении. Генеральная Ассамблея Организации Объединенных Наций должна незамедлительно рекомендовать Совету Безопасности принять эффективленно вывести американские агрес-

Отъезд советских гроссмейстеров на международный турнир в Венецию

приглашению шахматной федерации Ита- турнире примут участие 16 сильнейших лии и мэра города Венеции, для участия шахматистов СССР. Италии, Чехословакии, в международном шахматном турнире вы-летели советские гроссмейстеры А. Котов Англии, Франции, Голландии, США, Чии В. Смыслов.

Как сообщили корреспонденту ТАСС в Комитете по делам физической культуры

k303812

25 сентября из Москвы в Венецию, по и спорта при Совете Министров СССР, в

ли, Палестины и других стран. Турнир продлится до середины октября.

30-летие коммунистической партии Англии

KPACHOE 3HAMЯ

ра отмечалось 30-летие со дня основания коммунистической партии Англии. На торжественном заселании в Лондоне присутствовало 9 тысяч человек. Заседание прошло под знаком борьбы за мир. Собравшиеся горячо приветствовали призыв генерального секретаря Английской компартии Гарри Поллита добиваться установления взаимопонимания Англии с СССР, чтобы сорвать попытки американских империалистов развязать третью мировую войну.

Помощник редактора газеты «Дейли уоркер» Джон Голлан зачитал привет ствия от коммунистических и рабочих партий всех стран мира. Громкими аплолисментами

встречено приветствие ЦК ВКП(б) исполкому Английской компартии. «Исполнительному комитету коммуни-

стической партии Англин Центральный Комитет коммунистической партии Советского Союза шлет братский привет передовому отряду английского рабочего класса — комму нистической партии Англии, в связи с ридцатилетием со дня ее создания.

Желаем компартии Англии успехов в деле укрепления рядов партии, в борьбе за единство рабочего класса, за укрепление дружбы между английским народом и народами Советского Союза сплочение прогрессивных сил на борьбу за дело мира, против империалистических агрессоров, стремящихся развязать новую войну.

Шлем горячие пожелания успехов коммунистической партии Англии в ее борьбе за жизненные интересы трудя щихся Англии, за дело мира, демократин и социализма

Центральный Комитет коммунистической партии Советского Союза». Громкими аплодисментами было так же встречено послание Китайской ком-

партии, подписанное Мао Цзе-дуном. С речью выступил Гарри Поллит, который заявил: «Мы должны показать всем, кто хочет защищать мир, с какой быстротой нас увлекают на путь третьей мировой войны в результате нажима, оказываемого на Англию Соединенными Штатами. Положение гораздо более серьезно, чем они это себе представляют, и для того, чтобы трудящиеся успешно разрешили возникающие перед ними новые проблемы, необходимо бо

лее тесное единство, чем когда-либо». Далее Поллит продолжал: «Мы всту-паем в новую фазу борьбы. На карту поставлены счастье, благополучие и мир нашего прода и нашей страны на многие поколения. Может ли честный граж-

ЛОНДОН, 25 сентября. (ТАСС). Вче- | Англии вести с другими странами торговлю, которая выгодна для обеих сторон и могла бы помочь преодолению серьезных экономических затруднений, с которыми мы сталкиваемся».

Поллит указал, что обширная программа перевооружения, разработанная правительством по указке Соединенных Штатов, потребует еще больших жертв от английского народа. К концу осуществления этой программы экономика Англии будет еще больше ослаблена, и Англия еще больше подпадет под господство Соединенных Штатов.

Касаясь военных действий в Корее Поллит заявил под бурные аплодисменты, что он верит в конечный успех корейского народа так же, как он верил в успех народов Советского Союза в самый критический период Сталинградской битвы. Поллит призвал английский нарол приложить все силы, чтобы до биться изменения нынешней пагубной политики, проводимой правительством. «Компартия, — сказал он, — призывает всех трупящихся Англии объединиться в могучей камлании против продления срока военной службы, добиваться, чтобы английские войска были возвращены на родину из Малайи и Кореи, чтобы Китайская народная республика была допущена в Организацию Объединенных Наций и чтобы Англия начала новые переговоры о торговых соглашениях с Советским Союзом, странами народной демократии и Китаем»

«Все миролюбивые люди, — сказал Поллит, — должны горячо поддержать второй Всемирный конгресс сторонников мира, который будет происходить в Шеффилде в ноябре, с тем, чтобы он стал вехой в борьбе за мир. Открытые призывы применить атомную бомбу показывают, насколько необходимо продолжать сбор подписей под Стокгольмским воззванием, требующим запрещения атомного оружия и объявления военным преступником правительства, ко торое первым применит его. Ресурсы Англии должны использоваться не в военных целях, а для мирного строи-

тельства». Продолжительными аплодисментами собравшиеся встретили упоминание Поллита о том, что Советский Союз через своих представителей в Организации Объединенных Наций внес предло которые единственно могут жения. предотвратить угрозу применения атомной бомбы. На прошлой неделе Вышинский снова внес мирные предложения, которые при условии их принятия устранили бы угрозу войны и обеспечи-

ли мир. Поллит зачитал в заключение привет данин не испытывать тревоги, видя, что ствие И. В. Сталину— «гиганту комму Соединенные Штаты не разрешают низма, вождю рабочих во всем мире». ствие И. В. Сталину - «гиганту комму-

Выступление Мориса Тореза

стадионе Буффало на митинге протеста французами и немцами могут и должпротив решения правительства увели- ны быть достигнуты на прочной осночить срок военной службы до 18 месяцев выступил Морис Торез.

«Увеличение срока военной службы, гроведенное по предложению Жюля Мока и Плевена, —сказал Торез, —вызвало большое беспокойство во всей стране. Рабочие, крестьяне, матери, молодежь, солдаты, сравнивая нынешнее положение с положением в 1913 и 1939 гг., говорят: «18 месяцев — это этап к двухлетнему сроку военной службы. Это предвестник войны и подготовка к

Морис Торез охарактеризовал нынешнюю французскую армию как орудие классового господства, орудие порабощения колониальных народов, орурепрессий. Он указал, что в настоящее время в армии насчитывается 750.000 человек и что никогда еще в мирное время страна не имела столь большой армии. 300.000 солдат находятся в колониях, из них 120.000 ведут войну в Индо-Китае.

«На армию, — сказал Торез, — расходуется 30 процентов государственного дохода. Эти расходы увеличатся в дальнейшем еще больше. Увеличение срока военной службы ни в коей мере не продиктовано соображениями защиты демократии и мира или обороны Франции. Оборона Франции может быть обеспечена лишь всей нацией в целом, поистине национальной армией, состоящей из граждан-солдат. Но нынешняя армия является главным образом классовой армией, находящейся на службе капиталистов, армией гражданской войны, направленной против рабочего класса, против республиканцев и патриотов, армией, которая стоит стране очень дорого. Почему же хотят теперь увеличить личный состав этой армии, которая и без того слишком мно-гочисленна? Для того, чтобы по-слать молодых солдат в Африку и в Азию с тем, чтобы обеспечить господство капиталистов: для того, чтобы поставлять пехотинцев для армии агрессоров и Атлантического блока, для ведения агрессивной войны против Советского Союза».

Приведя выдержки из реакционной прессы, Торез показал, что французские правители, выполняя приказы американских империалистов. стремящихся вооружить неленацифицированную реваншистскую Западную Германию, пытаются замаскироваться, лицемерно возражая против создания германских вооруженных частей, но соглашаясь с включением вооруженных сил Западной Германии в европейскую армию.

«Американские и французские правители, — сказал Торез, — замышляют восстановление границ империалистической Германии. Еще в апреле 1948 г. мы говорили: «План Маршалла преследует цель создать из сыновей пехоту, заранее обреченную на гибель в войне за интересы американских империали-

Сегодня хотят поставить французскую пехоту под контроль фельдфебелей и офицеров бывшей гитлеровской армии, которую воссоздают вновь поджигатели войны. Перевооружение Германии является уже решенным делом. Наши правители больше всего думают о том, как спасти свое лицо, потому что они знают, какую тревогу вызывает по всей стране перевооружение Германии. Они говорят о примирении с Запалной Германией на гнилой основе подготовки к антисоветской войне. Мы заявляем, что мы не хотим ни перевоенной службы. Мы хотим мира. Мы тей Франции светлое будущее.

ПАРИЖ, 25 сентября. (ТАСС). На считаем, что союз и примирение между ве - на основе мирных взаимоотноше ний между народами, что позволит в конечном счете создать единую Германскую демократическую республику. Империалисты кричат о советской агрессии. Но Советский Союз — это оплот мира во всем мире. Он неизменно т упорно с момента своего образования проводил политику мира. Советский Союз — это страна социа

лизма. Он не нуждается в вывозке капитала за границу. Там нет эксплуата-ции человека человеком. Там нет ни кризисов, ни безработицы. Советскому Союзу не нужно делать выбор между кризисом и войной, как это делают американские империалисты, которые гово-«Лучше война, чем кризис». Торез напомнил затем о благоприят-

ном ответе товарища Сталина на предложение Неру о мирном урегулировании корейского вопроса. о внесенных на сессии ООН мирных предложениях Советского Союза, а также о том, что благодаря советскому народу, его армии и товарищу Сталину Франция была освобождена от гитлеровских захватчи-

«Народ Франции, — сказал Торез,никогда не забудет того, что он обязан своим освобождением советскому народу, его армин и всеми нами любимому дорогому товарищу Сталину. СССР никогда не выдвигал никаких территориальных требований в отношении нашей страны. Он никогда не заявлял о своих претензиях ни на привилегии, ни на организацию баз на территории Франции, как это делают американские хозяева наших правителей.

... Поджигателям войны никогда не удается одурачить наш народ, никогда не удастся послать его сыновей против Советского Союза. Французский народ не будет, никогда не будет воевать против Советского Союза! - воскликнул Торез под бурные овации участников митинга. — Мы велем и булем вести борьбу против 18-месячного срока военной службы».

Торез далее разоблачил позицию правых социалистов, которые являются ярыми поборниками закона о продле нии срока военной службы и которые заранее оправдывают проведение репрессивных мероприятий против коммунистической партии. «Рабочие-социалисты, — продолжал

Морис Торез, - помнят, что после нападения на коммунистов фашистские бандиты ударили также и по социалистам и по всем патриотам. Вот почему они поднимаются вместе со всеми против всяких фашистских мероприятий.

Объединившийся рабочий класс и вместе с ним и все республиканцы не позволят пройти фашизму в его гитлеровской форме 1939 г. или в форме фашизма Муссолини. Они не позволят фашизму пройти и в его американской форме 1950 г.».

Свое выступление Морис Торез закончил призывом к еще большему единству действий для того, чтобы добиться прекращения войны во Вьетнаме, быстрого и мирного урегулирования корейского вопроса; для того, чтобы путем сбора миллионов и миллионов подписей под Стокгольмским воззванием добиться запрещения атомного оружия: для того, чтобы требовать допуска народного Китая в ООН, поддерживать программу мира, предложенную Советским Союзом в ООН, добиться освобожления из тюрьмы Раймонды Льен, Анри Мартиэна и всех борцов за мир; для того, чтобы нанести всюду поражение оружения Германии, ни 18-месячной во- фашизму и войне и подготовить для де-

COБЫТИЯ В КОРЕЕ

Сообщения главного командования Народной армии Корейской народно-демократической республики

Корейской

ной армии

ПХЕНЬЯН, 25 сентября. (ТАСС). НОСИТЬ противнику большие потери и Главное командование Народной армии народно-демократической республики сообщило сегодня утром, что в районе Ненним (пригород Сеула) части Народной армии продолжают ожесточенные контратаки против американ-

24 сентября американские войска при поддержке авиации и танков неоднократно предпринимали яростные атаки с целью вторгнуться в Сеул. Части Наролной армии, обороняющие город. контрударами приостановили наступле ние противника и нанесли ему большие

24 сентября в боях в районе Сеула было убито и ранено более 600 вражеских солдат и офицеров и уничтожено

В районе реки Нактонган (Ракуто-ко)

много боевой техники противника.

В районе южного побережья части Народной армии ведут упорные оборонительные бои, нанося противнику боль-

ла продолжают мужественно отбивать

приостанавливают его продвижение. ПХЕНЬЯН, 25 сентября. (TACC).

Главное командование Народной армии

республики сообщило сегодня вечером,

что в районе Кенним (пригород Сеула)

пытки прорвать линию обороны Народ-

район Кенним, при поддержке авиации

и танков ведут ожесточенные бои с про-

тивником. В результате решительных действий частей Народной армии про-

Части Народной армии в районе Сеу-

тивник понес большие потери.

Части Народной армии, обороняющие

американские войска продолжают

народно-демократической

части Народной армии продолжают на шие потери.

атаки противника.

Мощная демонстрация в защиту мира в Западной Германии

БЕРЛИН, 25 сентября. (ТАСС). Дви- было направлено два полицейских отжение за мир в Западной Германии ряда. Несколько демонстрантов было продолжает расти.

Газета «Форвертс» сообщает, что вчера в Бохуме (английская зона оккупации. — Ред.) должен был состояться заключительный митинг первого молодежного съезда западногерманского профсоюза горняков. На митинге намеревался выступить федеральный президент западногерманского сепаратного «государства» Теодор Хейс.

В Бохум со всей земли Северный Вестфалия было стянуто свыше 3.000 вооруженных полицейских и сотни служащих уголовной полиции с целью помещать превращению этого митинга в демонстрацию в защиту мира.

Уже по пути от вокзалов к площади где должен был состояться митинг, полиция начала отнимать у горняков плакаты и транспаранты, призывающие к защите мира. Когда группа горняков отказалась отдать полиции свой транспарант с лозунгом «Ниногда больше не должно быть войны!», против них ков.

Когда на плошали появился Хейс участники митинга встретили его выкриками: «Мы не хотим быть солдатами!», «Да здравствует всемирный фронт ми-

В то время как Хейс пытался выступить с провокационной речью, участники митинга запели национальный гимн Германской демократической республики. Двое молодых рабочих взобрались на трибуну позади Хейса и развернули большой транспарант с лозунгом: «Мы хотим масла вместо пушек и увеличения заработной платы, а не увеличения числа дивизий». Оба рабочих были арестованы. Полиция арестовала также еще

многих демонстрантов.

ЛОНДОН, 25 сентября. (ТАСС).
Агентство Рейтер передает из Бохума:
Вчера немецкие полицейские арестовали 400 участников заключительного митинга первого молодежного съезда западногерманского профсоюза горня-

Новые подписи под Стокгольмским воззванием в Греции

АФИНЫ, 25 сентября. (ТАСС). Газе- гор и депутат парламента Азимакис та «Демократикос» опубликовала сле-

«Мы, нижеподписавшиеся представители греческой интеллигенции и искусства, заявляем о своем согласии с воззванием, которое исполнительный комитет Всемирного конгресса сторонников мира разослал из Стокгольма 19 мар-

Лалее в письме приволится текст Стокгольмского воззвания и затем следуют подписи: поэт и генеральный секретарь союза греческих писателей Апо-Политис, поэт Коста Варналис, литера- рос Цакирис.

Вреттакос, писатель и историк Панагис Лекацас, поэт Никос Папас, писатель Георгиос Валетас, критик Маркос Авгерис, поэтесса Рита Буми-Паппа, критик Алекос Аргириу, писатель Георгиус Политархис, драматург Костас Кодзиас, писательница Галатея Казанзакис, филолог Костас Кондос, писатель Сотирис Патадзис, филолог Тассос Вурнас, пистолос Мелахринос, писатель Космас сатели-новеллисты Зисис Скарос и Став-

Панселиниос, историк Ианнис Кордатос, художник Тассос, театральный кри-

тик Леон Кукулас, поэт Никифорос

Письмо в редакцию

Приношу глубокую благодарность пар- 48-летия моей врачебной деятельности. тийным, советским, общественным организациям и всем знакомым, почтившим меня в день 75-летия со дня рождения и

Г. СИБИРЦЕВ.

заслуженный врач РСФСР.

Извещение

щества по распространению политиче- ма. ских и научных знаний с 4 октября 1950 г., в помещении лекционного зала можно приобрести в бухгалтерии общетературе и с 13 октября с. г. по произ- лектория.

Томское отделение Всесоюзного об- ведениям илассиков марксизма-лениниз Абонементы на посещение лекций

цикл лекций о советской и русской ли- дневно с 10 до 4 час. дня и в кассе

Ответственный редактор В. А. КУЗЬМИЧЕВ.

КИНО имени М. ГОРЬКОГО Новый художественный музыкальный фильм «ВЕНСКИЕ ДЕВУШКИ»

Фильм дублирован на русский язык. Начало: 11 ч. 15 м., 1 ч., 2 ч. 50 м., ч. 45 м., 6 ч. 35 м., 8 ч. 25 м., 10 ч. 15 м.

Принимаются коллективные заявки.

СРОЧНО ТРЕБУЕТСЯ старший бухгалтер по строительству. Обращаться: Соляная площадь, дом № 4.

ТРЕБУЕТСЯ опытный бухгалтер материального учета. Оплата по соглаше-Обращаться: контора «Главрыбсбы-

Томский областной драматический театр им. В. П. Чкалова

ОТКРЫТИЕ ЗИМНЕГО СЕЗОНА

28 сентября—премьера "ЯБЛОНЕВАЯ ВЕТКА" 27 сентября-"ЗАКОН ЗВЕЗДЫ"

29 сентября-"ЯБЛОНЕВАЯ ВЕТКА" Начало спектаклей в 8 часов вечера. Открыта предварительная продажа сезонных абонементов.

Требуются на постоянную работу в лесную промышлентреста "Томлес": инженеры по транспорту, главные механики, дежурные и сменные механики, техники лесозаготовительных участков, экономисты, плановики, бухгалтеры, нормировщики, начальник отдела капитального строительства треста, техники дорожного строительства, электромеханики, шоферы, трактористы, электросварщики и разнорабочие для сплавных контор и лесорубы. С предложениями обращаться по адресу: Кузнечный взвоз, № 12, отдел кадров треста "Томлес", тел. № 25-47. 2-2

ТРЕБУЕТСЯ опытный главный бухалтер. Оплата по соглашению. Обращаться: ул. Белинского, 58, гор-

требуются: грузчики и кочегары. Обращаться: площадь Революции, № 1, СФТИ.

требуются: рабочие-мужчины, потники, кровельщики на постоянную и временную работу, счетовод, рабочие на полсобное хозяйство Обращаться: отдел кадров Томского

ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу: кассиры, уборщицы, мастера-парикмахеры, мастера-фотографы, ученики парикмахеров, гребцы, кормовщики на лодочную переправу, кладовщик на склад, начальник снабжения.

Обращаться: ул. Белая, № 16, ар-ель «Заря». 3—1 тель «Заря».

ТРЕБУЮТСЯ кочегары. Оплата по соглашению. Обращаться: педагогический институт, ул. Киевская, № 60.

Заказ 1781

Адрес редакции: гор Томск, просп им. Ленина. № 13. Телефоны: для справок (круглые сутки) — 42-42, ответ. редактора — 37-37, зам. редактора—37-70, ответ. секретаря—31-19, секре

г. Томск. Типография «Красное Знамя».